

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. június 28. s z e r d a

bb.1. tanári állások a fővárosban - fiatalok jelentkezését várják

i/-don/gk/dg/a/di

1978. június 28.

budapest általános iskoláiban 122 tanári állás várja a pályakezdőket - mondta mezei gyula, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának vezetője az mti munkatársának. a fiatalok pályázat nélkül helyezkedhetnek el. a többi között 12 magyar-orosz, 17 matematika-fizika szakos és 10 testnevelő tanári állás betöltetlen.

a nem pályakezdőknek 127 - a többi között magyar-orosz és matematika szakos - állást kínálnak. ezenkívül a napközikebe 22, gyakorlati foglalkozást vezető tanárnak 15, nevelőtanárnak 20 gyakorlattal rendelkező, tehát nem pályakezdő fiatalot várnak. a budapesti középiskolák kollégiumaiban 20 tanári hely betöltetlen, s több üres állás van még közgazdasági szakos tanárok számára is.

/folyt.köv./

- 1 -

bb.65./ a belföldi.....folyt./-a

- 55. kitüntetések
- 56. vándorkiállítás a közlekedésről
- 57. épületfelújítások, lakáskorszerűsítések
- 58. az országgyűlés ipari bizottságának ülése
- 59. pethő tibor
- 60. uruguayi szolidaritási gyűlés kapuvárott
- 61. időjárásjelentés
- 62. magyar-finn egészségügyi egyezményt irtak alá
- 63. csőtörés a szentendrei uton
- 64. polinszky károly
- 65. hírjegyzék

/mti/

-.-

21.20/a

- 50 -

2180

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: izsák erika
szerkesztette: dosztányi imre

bb.1./ tanári.....folyt./-a

mezei gyula hozzátette: szívesen alkalmaznának olyan fiatalokat is, akik az idén fejezték be egyetemi tanulmányaikat. ugyanis éppen annyi a betöltésre váró állás, mint ahányan még nem helyezkedtek el a közelmúltban és az idén végzett diplomások közül. a fővárosi pályaválasztási intézetben/ deák ferenc utca 17./ létrehozott pedagógus munkaközvetítő iroda messzemenő segítséget ad a most végzetteknek és,, idősebb,, társaiknak egyaránt. a következő két hónapban tehát valamennyi állást kereső pedagógus megtalálhatja a számára legmegfelelőbb iskolát./mti/

--

bb.2. meddig nyújtózkodhatnak a gyerekek - meghatározták a gyermekágynemük méreteit

ióol/gk/pp/a/di

1978. június 28.

meddig ér a gyermekek takarója, illetve - hivatalos nyelven megfogalmazva - milyen méretű konfekcionált ágyneműt kell gyermekágyneműnek tekinteni? - erre a kérdésre adtak egyértelmű választ a könnyűipari minisztérium illetékesei az országos anyag és árhivatallal, valamint a belkereskedelmi minisztériummal egyetértésben.

ez év április 1-ig a konfekcionált ágynemük fogyasztói ára hatósági megkötéssel mozgó árformába tartozott, függetlenül attól, hogy felnőt, avagy gyermekágyneműről volt-e szó. az új árformákról szóló rendelkezés szerint április 1-től csak a gyermekek számára készített ágynemük tartoznak a hatósági megkötéssel kialakítandó árformába. az érvényben lévő ágynemű-szabványok azonban méretnagyságokat nem tartalmaznak, ezért vált szükségessé annak meghatározása, hogy milyen konfekciótermékek minősülnek gyermekágyneműnek.

/folyt.köv./

-2-

bb.2./ meddig.....folyt./-a

az érintett szervek hivatalos közlése szerint gyermekágyneműnek számítanak a 140x80 és a 140x100 centiméter nagyságu lepedők; a 88x138, továbbá a 90x138 és a 88x150 centiméteres paplan- illetve dunyhahuzatok; a 47x62 centiméter nagyságu párnahuzatok, valamint a 90x130 centiméter méretű paplanok.

előfordulhat azonban, hogy az említett méretektől kisebb mértékben- néhány centiméterrel - eltérő ágyneműt is rendelnek a konfekcionáló vállalatoktól, szövetgyáraktól. ezek a ágynemük ugyancsak gyermekágyneműnek minősülnek, de a későbbi félreértések elkerülése végett a könnyűipari minisztériumban célszerűnek tartják, ha a termelők - a vevővel egyetértésben a méreteken kívül rögzítik azt is a szállítási szerződésekben, hogy felnőtt, avagy gyermekágyneműről van-e szó.

a fogyasztói ár szempontjából maximált árformába tartozó gyermekkocsi-ágynemű eddigi méreteik továbbra is változatlanok./mti/

--

bb.3. a főtaxi forgalomfelmérése a fővárosban

i/-don/gk/dg/a/di

1978. június 28.

melyik napszakban és városrészben kívánják a legtöbben igénybe venni a taxit - erre keres június 30-án és július 1-én választ a fővárosi taxi vállalat. a budapesti utcákon körülbelül 600 taxis tesz fel majd azt a kérdést utasainak, akiktől azt kéri a vállalat, hogy ne vegyék zaklatásnak az érdeklődést, mert a forgalom jobb megszervezése a felmérés célja./mti/

--

- 3 -

bb.4. megelőzhető a terménytűzek

i/km/dg/a/di

1978. június 28.

sárgák a gabonátáblák, megkezdődött egyik legfontosabb mezőgazdasági terményünk betakarítása, az aratás. a kasza alá érett gabonátáblákat meg kell védeni a tüztől évről-évre visszatérő kérés, figyelmeztetés ez. a bm tüztűzoltóság országos parancsnokságán elmondották, hogy tavaly a terménytűzek megelőzésére tett sokirányú intézkedés ellené-

re az aratás rövid időszakában 270 gabonátűz keletkezett. csaknem 7 millió forint értékű gabona és másfél millió forint értékű erő-és munkagép vált a tűz martalékává. az elpusztult vagy erősen megrongálódott 61 erő-és munkagép között 22 kombájn, 19 traktor, több bálázógép, szállító jármű, teherautó volt.

Leginkább a vasutvonalak és a nagyforgalmu utak mentén fekvő gabonátáblákat fenyegeti a tűz. a mozdonyból kipattanó szikra, a vonat és a gépkocsi ablakán kidobott égő gyufa és cigarettavég az elmúlt évben a sárguló, még be sem érett gabonátáblákban 89 -szer okozott tüzet. a tavalyi tapasztalatok alapján a tüztűzoltóság országos parancsnokságja felhívja a mezőgazdasági üzemek vezetőinek figyelmét, hogy a gabonátűzek megelőzése érdekében kellő időben gondoskodjanak. figyelőszolgálatról és az aratást a gabonák viaszérésével egyidőben, a leginkább veszélyeztetett területeken kezdjék meg. fordításnak nagy gondot a gépkezelők, a betakarításban résztvevők tüzvédelmi oktatására, mindenképp szerezzenek érvényt a tűz-megelőzési szabályoknak.

a tűzvezélyes tevékenységnek minősülő tartóégetést csak kis irásos engedély alapján és az előírások megtartásával végé-
zék. a vasuton vagy gépkocsival utazókat pedig arra kéri,
hogy égő gyufát vagy cigarettát ne dobjanak ki a járműből.
/mti/

o

--

- 4 -

bb.5. csütörtökön: víznyomás csökkenés egyes kerületekben

dg/a/di

v

1978. június 28.

a fővárosi vízművek értesíti a lakosságot, hogy a marx téri metróépítés miatt június 29-én, 5.00 órától június 30-án 6.00 óráig a csőhálózat átalakításokat végez, ezért ebben az időszakban a vi., a vii., és a ix. kerületekben nyomáscsökkenéssel, a magasabb emeleteken vízhiánnyal kell számolni./mti/

--

bb.6. uszás-oktatás - játékosan

tér/kz/a/di

1978. június 28.

a celtömölki járásban az idén is megszervezték a 6-13 éves koru gyermekek nyári uszás-oktatását. e célra kiválóan alkalmas a ság-hegy lábánál lévő mesteri termálfürdő. a fiatalok három hetes tanfolyamon vesznek részt testnevelő tanár, szakoktató irányításával, s játékosan sajátítják el az uszást./mti/

--

bb.7. új ellenőrzési rendszer - kevesebb a késés a vasutnál

i;kg/pp/a/di

1978. június 28.

csökkenít a késve célba érkezett vonatok száma a január 1-től bevezetett új ellenőrzési rendszer nyomán, ennek tapasztalatairól adott tájékoztatást vaskor istván a máv vezérigazgatóságának helyettes osztályvezetője.

a naponta közlekedő több mint 2400 személyszállító vonat többsége - 96 százaléka - a menetrendben előírt időben fut be az állomásokra.

/fclyt.köv./

- 5 -



bb.7./ új ellenőrzési.....folyt./-a

az öt percnél többet késő mintegy 100-110 vonat késésének csökkentésére mégis új ellenőrzési rendszert vezetett be a MÁV. fél éve már vonatfajták szerint vizsgálják a késések okát. Ily módon fény derül a lassulást előidéző jellemző hibákra, amelyek gyors intézkedésekkel csökkenthetők, illetve megszüntethetők.

az eddigi vizsgálatokból kitént: a nemzetközi vonatok késnek a leggyakrabban. a Magyarországon áthaladó 55 nemzetközi vonatból például egyetlen nyári nap 20-21., függetlenül magától, a menetrendtől. egy részük - azon kívül, hogy eleve késve érte el a határt, mert - mint a részidők elemzésekor kiderült - a budapesti pályaudvarokon sokáig tart a tolatás, emiatt növekszik az állásidő. ezért a tolatások menetét átszervezték, egyszerűsítették, így összesen 207 perccel csökkent 10 vonat budapesti tartózkodása, felgyorsult többek között a Pannónia, a Meridián és az Orient Expressz.

a hazai vonatok késésének okait is elemzik. a leggyakoribb ok: a vágányfelújítás. a Vecsés-Pestlőrinc között e héten megkezdődött vágányjavítás miatt a ceglédi vonalból néhány tehervonatot ezentul a nagykátai vonalra irányítanak, így a szó szoros értelmében tehermentesítik az egy sínparra szűkült vonalat. máshol a biztonsági berendezések gyakori zavarai miatt késnek heteken át a vonatok, ezeket a hibákat most gyorsabban megszüntethetik központosítva irányított javítószemélyzettel. a Budapest-Szombathely közötti távolsági vonatok vizsgálatánál pedig arra derült fény, hogy nem a vonatok késnek, hanem a menetrend sietett, rosszul tervezték az érkezési időt. ezért módosították a menetidőt.

a vizsgálatok eredményeként január óta 10-15, korábban rendszeresen késő vonat már a menetrendben előírtak szerint fut be a pályaudvarokra./mti/

-. -

- 6 -

bb. 8. megjelent baranya monográfiájának újabb kötete
igo/rj di 1978. június 28.

új kötetekkel gyarapodott a baranya monográfia, amely az eddigi legnagyobb magyar helytörténeti alkotásnak ígérkezik. minden tudományág önálló művel jelentkezik a sorozatban, amihez kiegészítő kiadványok csatlakoznak: források, lexikonok, bibliográfiák. előreláthatólag 25 kötetes lesz majd a monográfia, azaz egész kis tudományos könyvtár alakul ki, amely a gazdasági és társadalmi építés, valamint a területfejlesztés tervezésének nélkülözhetetlen forrása lehet.

a pécsi szikra nyomdából most került ki a baranya természet-földrajzával foglalkozó csaknem 400 oldalas könyv. kiadója a megyei levéltár, szerkesztője Lovász György, a földrajztudományok doktora. ez a második összefoglaló munka, az első kötet délkelet-dunántul geológiai és felszínfejlődését írta le. a forrásművek közül már több is napvilágot látott, egyebek között a baranyai munkásmozgalom történetének három kötetes és a megye felszabadulásának egy kötetes dokumentumgyűjteménye.

a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága 1971-ben határozta el a monográfia megalkotását, a megye természeti és társadalmi múltjának, valamint jelenlegi helyzetének marxista szemléletű feltárására és bemutatására. minden kötetben egy-egy munkacsoport dolgozik, tagjai baranya tudományos és művészeti életének kiváló képviselői.

a monográfiásorozatban 1978-tól már évente jelenik meg új kötet, sőt egyes években több is. jövőre publikálnak egy hatalmas művet baranya törökkori írásos anyagaiból számos eddig ismeretlen dokumentummal, a sorozatban kap majd helyet a földrajzi névgyűjtemény, a településtörténeti lexikon és a baranya bibliográfia is, amelyek ugyancsak készülőkben vannak már. /mti/

-. -

8.18 rj

-7 -

900 07

bb. 9. gép számolja az eternitlapokat

ráb/rj kz di

1978. június 28.

műszakonként 10.000 eternitlap mozgatásától mentesíti a munkásokat a nyergesuffalui eternitgyár szakembereinek ujitása. az egyébként korszerű eternitgyártó gépsorokról - utolsó munkaműveletként - mindeddig kézzel emelték le a 40x40 centiméteres eternitlapokat. 12 munkást foglalkoztattak ezzel. az új berendezés mindent elvégez: folyamatosan leszedi a gépsorról az eternitlapokat, megszámolja és 10 darabból álló egységcsomagokba rakja. a nehéz fizikai munka megszüntetése mellett gyorsabbá, termelékenyebbé vált a kesetett tetőfedő eternitlemez gyártása. /mti/

--

bb. 10. zöldborsó szezon a konzerviparban

i/jf/mm/rj pp di

1978. június 28.

szerdára elérték a legnagyobb teljesítményt a konzerv üzemek zöldborsófeldolgozó gépsorai, a földekről most már folyamatosan, egyenletesen érkeznek a szállítmányok. az idei szezon két héttel később kezdődött, az eszések miatt a zöldborsó lassabban ért be.

a konzervipar a tavalyinál mintegy 7 százalékkal több zöldborsót dolgoz fel. összesen 78 ezer tonna átvételre kötöttek szerződést a mezőgazdasági nagyüzemekkel, a terméseredmények jelenlegi ismeretében ezt az előirányzatot sikerül majd megvalósítani. eddig 24 ezer tonna zöldborsót fejtettek ki, és a behozott termés jó részét már konzervüvegekbe, dobozokba „tették”, az ipar újabb gépsorok munkábaállítása nélkül oldja meg a tavalyinál nagyobb termelést. ugynevezett sterilizáló gépekkel növelték a zöldborsó „gépvonalak”, áteresztőképességét. idén három ilyen nagyteljesítményű berendezés kezdte meg a munkát, s ezzel a feldolgozásnak azokon a pontjain szüntették meg a „torlódást”, ahol az elmúlt években a legtöbb fennakadás mutatkozott. a sterilizálókról szintén futószalagokkal viszik el az árut, úgyhogy a raktárba érkezésig a termelés folyamatos, az ipari munka egyetlen fázisa sem marad el teljesítményben a többitől. a feldolgozott zöldborsó egyébként jó minőségű. a legtöbb gondot most az okozza, hogy amennyiben tartósan száraz lesz az idő, az érés folyamata méginkább meggyorsul, s a termék átvétele alaposan próbára teszi majd a gyárak feldolgozó-vonalait és az üzemszervezőket.

/folyt.köv./

8.25 rj

-8 -

940 07

bb. 10. / zöldborsó szezon... 1. folyt./rj

befejeződött az egres feldolgozásának ideje, a 3.500 tonnás előirányzatot teljesítették, és a konzerv jó minőségű. hozzálát-tak a szárocá és a cseresznye feldolgozásához, egyelőre azonban csak az előszállítmányokat fogadják. szárocából a tavaszi fagyok terméskiesést okoztak, így a feldolgozóipar az eredeti termelési előirányzatnak csak várhatóan 75-80 százalékát teljesítheti. a cseresznyéből a tavalyinál többet tartósítanak, de mégsem annyit, mint amennyit terveztek. /ennek a gyümölcsnek a termőterülete az elmúlt években nem növekedett olyan arányban, mint ahogyan a konzervipar igényelné. / a tavalyinál jobb meggytermésre számítanak, ezért várhatóan több lesz a tartósított mennyiség is. a meggy feldolgozását egyébként a jövő héten kezdik meg. /mti/

--v

bb. 11. ut előregyártott vasbeton elemekből

ráb/kz/rj di

1978. június 28.

a munkahelyek könnyebb megközelítésére előregyártott betontáblákat szállítottak a lábatlani vasbetongyárból az orenburgi gázvezeték építéséhez. a különféle méretű és vastagságú vasbeton táblák helyszíni összerakásával - viszonylag gyorsan - utakat építenek. az előre elkészített kavics- vagy földágyon kis kapcsoló elemekkel szorosán összeillesztik a nagy méretű vasbeton elemeket. fűtők építésére természetesen nem alkalmas ez a módszer, de a nagy súlyú és lassú járművek közlekedéséhez szükséges bekötőutak kialakítására igen célszerű. különösen nagy hasznát veszik az építkezéseken, s így az orenburgi gázvezeték munkahelyein is, ahol még nem készültek el a végleges utak. a lábatlani vasbeton elemek felszedhetők, és újra felhasználhatók. amikor továbbhalad az építkezés, az ut is „költözik”, az építő-
kel, mindig újabb és újabb munkaterületeken rakják le a táblákat.

az előregyártott új vasbetontáblák hasznát gyorsan felfedezte a hazai ipar és a mezőgazdaság is. főleg az új lakótelepek építői alkalmazzák, de a mezőgazdasági üzemekben is jól hasznosítják. itt a silók, szántóföldek környékén, általában olyan helyeken alakítanak ki utvonalakat, ahol az erőgépek gyakran megfordulnak, s így kímélik a drága berendezéseket, megakadályozzák, hogy sárban közlekedjenek.

az idén 30.000 vasbeton tábla gyártására kapott megrendelést a lábatlani üzem. ez a mennyiség 80.000 négyzetméternyi utfelület kialakítására elegendő. /mti/

--

8.40 rj

-9 -

940 17

bb.12. várhatóan déltől lesz víz óbudán

i/don/mm/ra ie

1978. június 28.

várhatóan déltől lesz víz óbudán a harisnyagyárban és abban a szentendrei uti három tizemeletes lakóépületben, ahol kedd estétől szünetel a vízszolgáltatás. amint ismeretes, a szentendrei ut és a bogdáni ut torkolatában kedden este beszakadt egy munkagödör, és eltört az alatta húzódó 250 milliméter átmérőjű vízvezeték. a fővárosi vízművek brigádjai azóta - az éjszakát is átdolgozva - a helyszínen javítják a csövet./mti/

--

bb.13. előreláthatólag a hét végétől szólnak ismét a telefonok a belső városrészekben

i/don/mm/ra ie

1978. június 28.

a szakemberek úgy számítják, hogy előreláthatólag a hét végére készülnek el a terézvárosi telefonközpont csőtörés miatt beázott kábeleinek cseréjével. az e területen érintett mintegy 1800 telefontulajdonostól türelmet és megértést kérnek, a brigádok megszakítás nélkül dolgoznak a kábelszakaszok javításán./mti/

--

bb.14. vietnami kulturális küldöttség

tk/ra ie

1978. június 28.

rónai rudolfnak, a kulturális kapcsolatok intézete elnökének meghívására vu quoc uy-nak, a vietnami szocialista köztársaság kulturális kapcsolatok bizottsága megbízott elnökének vezetésével szerdán három tagú kulturális delegáció érkezett budapestre.

a tárgyalásokon áttekintik a két ország kulturális kapcsolatainak helyzetét, és megbeszélik azok továbbfejlesztésének lehetőségeit és módjait./mti/

--

9.15/ra

-10-

10²⁰ 07 .

bb.15. 90 kilométer sebességű szél a balatonon

káp/ká/ra ie

1978. június 28.

szerdána virradóra viharos erejű szél kerekedett a balaton környékén. a délelőtti órákban síófok társágában a szél erőssége elérte a 90 kilométeres óránkénti sebességet. nagy tarajcs hullámok ostromolták a partot, s a levegő is erősen lehűlt. a balaton kedden még 21 fokos vizének hőmérséklete 18 fokra süllyedt. a hirtelen ősziessre fordult időben a déli part kempingjeiben a didergő vendégek sátorát bontottak. a zamárdi autós-kempingben szerdán 200-zal csökkent a vendégek száma, de a többi kempingből is védettebb helyre igyekeztek a sátorlakók./mti/

--

bb.16. új mentőállomást avattak marcaliban

káp/ká/ra ie

1978. június 28.

somogy megye legfiatalabb városában, marcaliban szerdán új mentőállomást avattak. az öt kocsiállásos, korszerűen berendezett létesítmény szükség esetén a balaton menti településeken is segít a baleseteknél, vagy betegek kórházba szállításánál. az új mentőállomást bencze józsef, az országos mentőszolgálat főigazgatója vette át./mti/

--

bb.17. nemzetiségi rádióműsorok az országos adón is

i/me/gk/ra ie

1978. június 28.

július 1-től az országos adón is sugároz nemzetiségi műsorokat a magyar rádió. a 3. műsor a hét végén az eddiginél korábban kezdődik. szombat reggel fél 8-tól 8-óráig szlovák, vasárnap 7-től fél 8-ig szerb-horvát, fél 8-tól 8-ig német nyelvű az adás. így a pécsi stúdió német, szerb-horvát, a győri stúdió német és a szolnoki stúdió szlovák műsorai eljuthatnak az országban élő összes német, szlovák, szerb-horvát anyanyelvű lakoshoz. e nemzetiségek életéről, kulturális tevékenységéről, hagyományairól, a nemzeti szövetségek munkájáról szólnak ezek a programok.

/folyt.köv./

10.25/ra

-11-

11²⁵ 07 .

bb.17. / nemzetiségi ... folyt./ra

az urh-n , a szolnoki stúdió július 1-i nyitó műsorában such jánossal, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének főtitkárával beszélget a rádió munkatársa. ez után riport hangzik el a szlovák-magyar barátságról. vasárnap a pécsi stúdió szerb-horvát nyelvű adásában a hírek, tudósítások, a folklórműsor után mándics mihály, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára a szövetség viii.kongresszusának előkészületeiről beszél majd. momo kapor jugoszláv író és festőművészt ismertetik meg a hallgatókkal. az ezt követő német nyelvű adásban a nemzetiségi olvasótáborokról lesz szó. réger antal, a magyarországi németek demokratikus szövetségének főtitkára a közelgő v. kongresszusról nyilatkozik. az ndk-beli wernigerodei iskolai kórus és a hazai német fuvószenekarok is közreműködnek ebben az adásban.

a vidéki stúdiók természetesen továbbra is közvetítenek nemzetiségi műsorokat. a pécsi stúdió naponta, a magyar műsor után, 18.30 órától, félórás szerb-horvát, majd ugyanennyi ideig tartó német műsort sugároz. szombaton és vasárnap mindkét műsor 45-45 perces. a győri stúdió vasárnaponként tízperces német nyelvű műsorral jelentkezik, és szlovák adást is tervez.

ujdonság az is, hogy zenés riport-, üzenet- és kívánság-műsorral bővül a pécsi középhullámu adó nemzetiségi adása. július 2-től minden vasárnap 20-21 óra között német nyelvű üdvözlőket sugároznak sok-sok muzsikával. ezeket az üdvözlőket a magyarországon élő németek, a határon túl élő németeknek, illetve a külföldön élő németek magyarországon élő rokonaiknak küldik./mti/

--

bb.18. a magyar növénynevelés uttörőjére, grábner emilre emlékeztek mosonmagyaróvárott

cser/ká/ra ie

1978. június 28.

a magyar növénynevelés uttörőjére, grábner emilre emlékeztek születésének 100. évfordulója alkalmából szerdán mosonmagyaróvárott. az emlékülésen méltatták a nagyhirű tudós munkásságát, kutatásainak folytatói pedig beszámoltak eredményeiről.

/folyt.köv./

10.50/ra

-12-

11.25.07

bb.18. / a magyar ... folyt./ra

grábner emil szervezte meg 1909-ben mosonmagyaróvárott az országos növénytermesztési intézetet, s ennek első igazgatója is volt. ma is termesztik még az óvári tarka virágú lucernát, amelyet ő tenyésztett ki. ő írta az első magyar növénytermesztési szakkönyvet, ez 1908-ban jelent meg. 1913-ban a magyar buza nemesítése című könyve, majd 1915-ben a növénynevelési eljárások című munkája jelent meg. ez utóbbi volt élete fő műve, amelyet évtizedeken át egyetemi tankönyvnek is használtak.

a szerdai emlékülés alkalmával márványtáblával díszítették annak az egyetemi épületnek falát, amelyben dolgozott, és a mosonmagyaróvári temetőben megkoszorúzták sírrelékét./mti/

--

bb.19. halálos balesetek

mm/ra ie

1978. június 28.

debrecen belterületén egy gyalogos átkelőhelyen nagy zoltán 24 éves raktáros, hajdubagosi lakos személygépkocsijával elütötte kufcsák józsef 64 éves debreceni nyugdíjast és kufcsák józsefné 64 éves háztartásbelit. kufcsák józsef a kórházban meghalt, felesége súlyos sérülést szenvedett. a baleset oka: nagy megsértette az elsőbbségi szabályt. őrizetbe vették.

debrecen külterületén, a 33-as számú uton vereb jános 38 éves esztergályos, debreceni lakos személygépkocsijával elütötte az előtte vele azonos irányban kerékpározó gavalér józsef 30 éves segédmunkás, józsa lakost, aki a kórházban meghalt. a baleset okát vizsgálják.

a kaba és bárán közötti uton molnár lászló 19 éves karbantartó lakatos, kabai lakos munkagéppel pótkocsit vontatott. a munkagép sárvédőjén utazott szabó lajos 39 éves állatgondozó, kabai lakos. ki akarták kerülni az előttük haladó lovasfogatot, ezért molnár a munkagépet balra irányította, s az út melletti árokba hajtott, ahol a gép felborult és maga alá temette mindkét utasát. molnár a helyszínen meghalt, szabót súlyos, életveszélyes állapotban a berettyóújfalui kórházba szállították. a vizsgálatot a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte.

/folyt.köv./
10.55/ra

-13-

11.25.07

bb.19. / halálos ... folyt./ra

a záhonyi máv állomásról nyiregyháza felé közlekedő tehervonat a komorói máv állomás fővágányán áthaladva halálra gázolta tamárta józsef 58 éves máv állomástisztító, szabolcsveresmarti lakost. a vizsgálatot megkezdték.

tápióbicskén magocsi lászló 19 éves eladó, gombai lakos motorkerékpárjával az utkanyarban áthaladt az ut baloldalára, és ott elütötte az ut szélén álló kiss gábor 44 éves nyugdíjas és kiss zsolt 5 éves tápióbicskei lakosokat. a baleset következtében kiss gábor a kórházba szállítása után meghalt, a gyermek, valamint magocsi lászló súlyos, míg utasa könnyű sérülést szenvedett. a balesetet a vizsgálat eddigi megállapítása szerint az okozta, hogy magocsi gyorsan vezetett. a vizsgálatot tovább folytatják.

százhalombattán, a dunai kőolajipari vállalat területén mayer jános 47 éves segédmunkás beloianniszi lakos egy tartály belső tisztítása közben 7 méter magasból a tartály aljára zuhant, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházban meghalt. a baleset körülményeit vizsgálják./mti

--

bb.20. gyógyhellyé nyilvánították a zalakarosi fürdőt

tóa/ká/ra ie

1978. június 28.

az egészségügyi minisztérium gyógyhellyé nyilvánította a zalakarosi fürdőt és közvetlen környékét - jelentették be a fürdő - zala megye legjelentősebb idegenforgalmi centruma - fejlesztésével foglalkozó bizottság szerdai ülésén.

a másfél évtizede feltárt 96 fokos víz értékes ásványi anyagai a sorozatos vizsgálat és tapasztalat szerint alkalmasak mozgásszervi, reumás betegségek, idegi panaszok, krónikus nőgyógyászati és fogágy-megbetegedések gyógyítására. a fürdőfejlesztés 1964-ben kezdődött, s azóta a szabadtéri medencéken kívül felépítették a komplex gyógyászati fedettfürdőt, amelyben egyebek között kád- és sulyfürdő, szauna, pezsgőfürdő, galván-és sugárkezelés vehető igénybe orvosi felügyelet mellett. zalakaros bőségesen felszínre törő vizét az egészségügyi minisztérium már 1971-ben „elismert gyógyvízzé”, nyilvánította.

/folyt.köv./

11.05/ra

-14-

11.07

bb.20. / gyógyhellyé ... folyt./ra

zalakaros szolgáltatásait a közeli jövőben még többen vehetik igénybe: a gyógyfürdőt tovább fejlesztik. a szot 600 személyes üdülőszállót épített zalakaroson. az építés az idén megkezdődik és az első, 300 személyes szállodai és éttermi rész 1980-81-ben elkészül. épületen belüli fürdővel rendelkező, 300 személyes szállodát épített zalakaroson a danubius is./mti/

--

bb. 21. felvette a szolgáltatásfejlesztési alapot, s nem végzett javítást - neb vizsgálat vas megyében

szel/rj ká ie

1978. június 28.

jogtalanul vett fel 150.000 forint szolgáltatás-fejlesztési alapot a körmenői asztalos ktsz, ugyanis évente mindössze 500 forint értékű javítást végzett. az ügyre a megyei népi ellenőrzési bizottság vizsgálata derített fényt, amely a szolgáltatások fejlesztésére rendelkezésre álló pénzalapok hatékonyságát ellenőrizte.

a megyei népi ellenőrzési bizottság szerdai ülésén egyebek között áttekintette: a vizsgálat óta milyen intézkedések születtek a szolgáltatási hiányosságok felszámolására. tudomásul vették, hogy a kiszövé a körmenői helyett a kőszegi asztalosipari szövetkezetet jelölte ki a garanciális javításokra, s a megyei tanács a 150 ezer forint visszafizetésére szólította fel a körmenői szövetkezetet.

az ülésen a népi ellenőrök megállapították, hogy - miként a körmenői eset is példázza - a központi szolgáltatásfejlesztési alap felosztását nem előzi meg minden esetben alapos és széleskörű igényfelmérés. a megyei fodrászipari szövetkezet például új férfi-női fodrász egységet alakított ki gérce községben, működése azonban nem gazdaságos: a 4000-4500 forintos havonkénti bevétel a fenntartási költségeket sem fedezi. most egy helyiségbe vonja össze a szövetkezet a férfi és a női részleget, s a felszabaduló termet felajánlotta a társszövetkezeteknek.
/folyt.köv./

12.00 rj

-15-

12.07

bb. 21. / felvette a ... 1. folyt./rj

a meggondolatlanláság példája a celldömölki eset is. a nagyközségi tanács a helyi műszaki ktsz részére a szolgáltatásfejlesztési alapból 300 000 forinttal támogatott gépkocsiszerviz építésére adott engedélyt, holott az építés helye tanácshatározattal elfogadott részletes rendezési terv szerint szanálásra, illetve beépítésre kijelölt terület. az 1971-ben létesített telephely felszámolása folyamatban van, értékét 1.8 millió forintba becsülték, tehát majdnem ilyen összegre tehető a nem megfelelő tanácsi döntés következményeként jelentkező kár.

a három kirivó esetet kivéve jelentősen bővült és színvonalában javult a megyében a lakossági javító-szolgáltató tevékenység. ebben nagy része van az eddig 16 vállalat és szövetkezet részére pályázatot utján juttatott központi szolgáltatásfejlesztési alapnak. /mti/

--

bb. 22. boszorkánykonyha ételbár szegeden
dob/

rj ká ie 1978. június 28.

elnevezéséhez méltóan valóban boszorkányos ügyességgel és gyorsasággal készülnek az ételek a szegeden szerdán megnyílt boszorkánykonyha-ételbárban: alig négy perc alatt készítik el a frissensültet és a friss köretet a bárszéken helyet foglaló vendég szeme láttára. a tucatnyi modernvonalu, elektromos sütő-főző berendezéssel felszerelt konyha ugyanis közös, jól szellőztetett, helyiségben van az ugyancsak korszerűen berendezett önkiszolgáló rendszerű éttermi résszel. a szabadtéri játékok színhelyének közelében megnyílt ételbárban naponta legalább ezer vendég gyors és kulturált étkezésére nyílik lehetőség. /mti/

--

13.00 rj

- 16 -

13.07

bb. 23. időjárásjelentés

rj ie

1978. június 28.

a meteorológiai intézet jelent szerdán 13.00 órakor:

hűvös, szeles idő.

szerda reggel a brit-szigeteken, az nszk és az ndk területének a nagy részén, a kárpát-medencében és délkelet-európa északi felén, valamint a szovjetunióknak a leningrád és moszkva közeli területén esett az eső. észak-olaszországból zivatarokat és záporokat jelentettek. európa többi részén napos, száraz idő volt. a kárpát-medencében csütörtökre felszakadozik a zárt felhőtakaró, de átfutó záporra továbbra is számítani kell és hűvös, szeles marad az idő.

magyarország felett kedden délnyugat felől lassan megnövekedett a felhőzet, de napközben még csak néhány helyen hullott jelentéktelen mennyiségű eső. a hőmérséklet csúcspontja nyugaton 17-20, keleten, északkeleten 20-25 fok között volt. az éjszaka második felében az ország keleti feléről egyre több helyről jelentettek esőt. szerda reggel 7 óráig a dunától keletre eső országrészben csaknem mindenütt előfordult csapadék. a legtöbbet csongrád és békés megyében mértek. ott 20-35 mm hullott. megélnéknél az északi, északkeleti szél. a legalacsonyabb hőmérséklet 9 és 15 fok között volt az elmúlt éjszaka. szerdán délelőtt csak a dunántul nyugati része felett szakadt fel helyenként kissé a zárt felhőtakaró. ott elszórtan, keleten viszont mindenütt esett az eső. a szél tovább erősödött. a balatonnál 80-90 km/óra sebességű széllesek is mértek. a hőmérséklet még 11 órakor sem haladta meg a 12-17 fokot.

budapesten kedden 17,6 fok volt a napi középhőmérséklet. az 2.9 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, gyengén emelkedik.

a balaton vize 11 órakor síófoknál 17 fokos volt.

a várható időjárás csütörtök estig:

nyugat felől átmenetileg felszakadozó felhőzet, a tartós eső után keleten is ismétlődő, elszórt záporos, erős, többször viharos északi, majd élnk, időnként erős nyugati, délnyugati szél.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 16-21 fok között.

a duna vízállása budapestnél 338 cm, a hőmérséklete 17.0 fok.
/mti/

--

13.10 rj

-17 -

13.07

bb. 24. a belpolitikai szerkesztőség híreinek jegyzéke 1978. június 28-án 13 óráig.

szk/rj 1978. június 28.

1. tanári állások a fővárosban
 2. gyermekágynemük méretei
 3. főtaxi felmérése
 4. terménytűzek
 5. vízművek értesítése
 6. uszás-oktatás
 7. vasút új ellenőrzési rendszere
 8. baranya monográfiájának újabb kötete
 9. gép számolja a z éternitlapokat
 10. zöldborsószezon /1. sz. javítás/
 11. út vasbetonelemekből
 12. óbudán szünetel a vízszolgáltatás
 13. belső városrészekben telefonok
 14. vietnami kulturális küldöttség
 15. balatonon szél
 16. új mentőállomás
 17. nemzetiségi rádióműsorok
 18. növénynevelésre emlékezés
 19. halálos balesetek
 20. gyógyhellyé nyilvánították a zalakarosi fürdőt
 21. neb-vizsgálat vas megyében
 22. boszorkánykonyha-ételbár
 23. időjárásjelentés
 24. hírjegyzék
- /mti/ --

bb.25. gyorslemezők az ózdi kohászati üzemekben

hag/ká/ra hgy 1978. június 28.

két új gyorslemező készüléket helyeztek üzembe az ózdi kohászati üzemekben az acélgártás folyamatának ellenőrzésére és az acélok minőségének megállapítására. az új, amerikai gyártmányú készülékekkel másodpercek alatt meg tudják állapítani az acélban a minőségét befolyásoló elemeket, a korbont, a ként, az oxigént és a nitrogént.

/folyt.köv./

13.40/ra

-18-

13.40/ra

bb.25. / gyorslemezők ... folyt./ra

két műszert elsősorban a gyártás közbeni ellenőrzésre használnak fel, segítségükkel az acélgártás valamennyi fázisát követni tudják./mti/

--

bb.26. több cement hejőcsabáról

hag/ká/ra hgy

1978. június 28.

szerdán, két és fél nappal a határidő előtt, teljesítette hatszázhatvan ezer tonnás féléves tervét a hejőcsabai cementgyár. ezzel lehetőség nyílt, hogy július 1-ig terven felül mintegy tízezer tonna jó minőségű cementet gyártsanak.

a termelési sikert a gondos üzem és munkaszervezés, a gépek alaposabb kihasználása, az állásidők csökkentése, a karbantartások jobb megszervezése, továbbá az üzem ötvenkilenc szocialista brigádjának jó munkája tette lehetővé. a gyár dolgozói emellett nagy figyelmet fordítottak az egyenletes minőségre. az első félévben gyártott termékekkel kapcsolatban egyetlen minőségi kifogás sem érkezett./mti/

--

bb.27. diplomakiosztó ünnepség a mezőturi mezőgazdasági-gépészeti főiskolán

end-ká/ra hgy

1978. június 28.

szerdán délelőtt a debreceni agrártudományi egyetem mezőturi mezőgazdasági-gépészeti főiskolai karának diplomakiosztó ünnepségén patkós istván igazgató 107 nappali és levelező-tagozaton, illetve kiegészítő végzett hallgatónak nyújtotta át az üzemmérnöki diplomát. a végzősök valamennyien mezőgazdasági termelő üzemekben, pályázat útján helyezkedtek el. a tsz-ek és állami gazdaságok egyébként háromszor annyi álláshelyet hirdettek meg, mint ahány hallgató kikerült a főiskoláról./mti/

--

13.45/ra

-19-

14.40/ra

bb.29. az európai biztonság és együttműködés holland bizottságának

tk/dg/ra hgy

1978. június 28.

küldöttsége, amely az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága meghívására tartózkodott hazánkban, szerdán elutazott budapestről. a holland küldöttség megbeszéléseket folytatott az európai biztonság és együttműködés, valamint a leszerelés kérdéseiről.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren papp anna, az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának titkára bucsuztatta./mti/

-. -

bb.28. a közlekedés környezetszennyező hatása az egészségügyi vándorgyűlés napirendjén

end/ká/ra hgy

1978. június 28.

a járművek által kibocsátott ártalmas gázok a hazai népesség tíz százalékánál okoznak légzőszervi betegségeket - közölték szerdán a tit xi.országos egészségügyi vándorgyűlésének második napján. a szolnoki tanácskozáson elhangzottak szerint e megbetegedések elsőrendű oka, hogy a gépjárművek nagy mennyiségű szénmonoxidot termelnek. egyes forgalmi csomópontokon, így a budapesti emke saroknál csúcsforgalmi időszakban a levegő szénmonoxid tartalma a tíz százalékot is eléri. ez az arány érzékenyebb embereknél már enyhe mérgezést okozhat. tovább súlyosbitja a helyzetet, hogy évente hatszáz tonna korom és nyolcszáz tonna ólom kerül a gépkocsik kipufogó csöveiből a főváros légterébe. az ólom károsan hat a vérképződésre, gyakran okoz vérszegénységet. a forgalmasabb országutak mentén a növényzetre is lerakódik, s az ilyen zöldtakarmánnyal etetett tehén tejének közvetítésével jut az emberi szervezetbe. káros a környezetre a gépkocsikból és a vonatjárművekből elcsepegő olaj is, amelynek mennyisége a számítások szerint évente eléri a 2 millió tonnát.

a vasut a vontatás korszerűsítésével a diesel és villanymozdonyok alkalmazásával lényegesen csökkentette a környezetszennyeződést.

mint a tanácskozáson elhangzott, az egyre intenzívebben fejlődő közlekedés emberre káros hatása a zajártalomban is lemérhető. a gépjárművek, vonatok, villamosok zaja gyakran okoz maradandó elváltozást, halláskárosodást. a megelőzés érdekében bevezették a közlekedési dolgozók időszakos hallásvizsgálatát. a városi rendezőpályaudvarokon a hangosbeszélők helyett urh-készülékeket alkalmaznak. a városok levegőjének érdekében a jövő a közlekedés nagyfokú villamosítása./mti/

-. -
-20-

13.55/ra

14⁴⁰ 07

bb. 30. ülésezett az országgyűlés külügyi bizottsága

t/-don/gk/rj dg hgy

1978. június 28.

az országgyűlés külügyi bizottsága gyenes andrás elnökletével szerdán a parlamentben ülést tartott, és roska istván külügyminiszterhelyettes előterjesztésében megtárgyalta a külügyminisztérium tavalyi költségvetésének végrehajtásáról szóló jelentést. a bizottság ezután meghallgatta garai róbert külügyminiszterhelyettes tájékoztatóját a magyar népköztársaság és a szocialista orientációjú országok kapcsolatairól.

az ülésen részt vett és felszólalt puja frigyos külügyminiszter. a vitában a továbbiakban kifejtette véleményét novics jános, németh pál, réger antal, kállai gyula, darvasi istván, lukács jános, nánási lászló, csillik andrás, stock jános, nagy miklós és brutyó jános képviselő. /mti/

-. -

bb. 31. aczél györgy látogatása a főváros xv. kerületében rákospalotán

gy/t/z/rj dg hgy

1978. június 28.

aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán a főváros xv. kerületében tett látogatást. résztvett a látogatáson kurucz istván, a budapesti pártbizottság oktatási igazgatóságának vezetője.

a vendéget a kerületi pártbizottság székházában a párt- végrehajtó bizottság tagjai fogadták. szabó lászló és pataki béla tanácselnök tájékoztatást adott a kerületi politikai, gazdasági és kulturális életéről. szóltak az ötödik ötéves terv kerületi feladatainak részarányos teljesítéséről, s a további teendőkről. a feladatok megvalósítását a kerületi pártbizottság vezeti. a program a villamosipari kutatóintézetben folytatódott. itt tarfenc műszaki igazgatóhelyettes és nagy lászló, a pártalapszervezet titkára ismertették az intézet tevékenységét, majd aczél györgy tudományos kutatókkal folytatott beszélgetést a tudománypolitikai irányelvek végrehajtásának helyi tapasztalatairól. ezt követően megtekintett néhány üzemrészt. végezetül a kerületi tanács nagytermében megtartott aktíváértékezőt aczél györgy időszereű kül- és belpolitikai kérdésekről adott tájékoztatást. /mti/

-. -

↓ első titkár

-21 -

14.15 rj

15⁰⁰ 07

bb. 32. sajtótájékoztató az agrokompex, 78 nyitrai kiállításról

t/kg/mm/pp/rj hgy

1978. június 28.

az európai országok mezőgazdaságának fejlődéséről, az új műszaki-tudományos eredményekről ad átfogó képet az augusztus 19-én nyitran kezdődő agrokompex, 78 kiállítás. a bemutatóról szerdán sajtótájékoztatót tartottak a rendezők csehszlovákia budapesti nagykövetségének kereskedelmi kirendeltségén.

az évente megrendezésre kerülő bemutatóra megközelítően 20 ország részvevőit várják az idén, közöttük a kgst országokat, amelyek hagyományos szereplői a kiállításnak. a házigazda csehszlovákia mellett a szovjetunió lesz a legnagyobb kiállító, legújabb gépeivel, mezőgazdasági berendezéseivel. a magyar vállalatok közül jónéhány jelentkezett már. a mezőgép tröszt bemutatja új típusú talajművelő gépsorát, s emellett azokat az állattenyésztésben, a nagyüzemi állattartásban használatos gépeket, automata etetőberendezéseket, amelyekből rendszeresen vásárolnak a csehszlovák partnerek. a chinoin új, nagyhatású növényvédőszerrel jelentkezik a nyitrai kiállításon. a kaposvári mezőgazdasági főiskola pedig a k-hyb hustipusu hibridsertésével, amely iránt európa több országa érdeklődik már.

a kiállítás számot ad majd a természetvédelemben eddig elért eredményekről is. így a látogatók megismerkedhetnek majd a magyar nemzeti parkokkal, védett területekkel és a cementgyárak porleválasztó berendezéseivel.

a kiállítás augusztus 19-től szeptember 3-ig tart nyitva. /mti/

--

bb. 34. átadta megbízólevelét a zambiai köztársaság új nagykövete

tk/dg/rj hgy

1978. június 28.

Losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, szerdán fogadta peter lesa kasanda rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a zambiai köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevelét átadásánál jelen volt házi vencel külügyminiszterhelyettes. /mti/

--

14.20 rj
15.20 jg

-22-

bb.33. elsőosztályú nemzetközi légitikötő lesz ferihegy

t/sb/tk/pp/ra hgy

1978. június 28.

a prognosztikai számítások szerint 1985-ben 4 millió, 1990-ben pedig már 6 millió utas érkezésének és indulásának forgalmát kell lebonyolítani a ferihegyi repülőtéren - mondotta farkas endre, a kpm légügyi főosztályvezető-helyettese szerdán abban az ismertetőjében, amellyel a közlekedés és szállítási dolgozók szakszervezete elnökségét tájékoztatta hazánk légitikötőjének fejlesztéséről a ferihegyen tartott kihelyezett ülésen. a megsokszorozódó - idén várhatóan másfél-millió - utasforgalom zavartalan kielégítése, és a repülésirányítás korszerűsítése érdekében állami nagyberuházásként a múlt évben megkezdődött a nagyarányú repülőtér fejlesztési program első ütemének megvalósítása. az 1982-évi átadásig előirányzott munkák az ütemterv szerint haladnak.

a fejlesztés első szakaszában építik meg a repülőtér második kifutópályáját, a malév új műszaki bázisának első részét, és az új repülőtéri irányító tornyot, a szükséges radarteknikai berendezésekkel, s természetesen a létesítményeket kiszolgáló járulékos, és szociális építményekkel. a kifutópálya és a hozzá kapcsolódó „gurulóutak”, rendszerének helyén a tereprendezési munkák még a tavasszal megkezdődtek, s a betonutépítő vállalat dolgozói rövidesen hozzáfognak a több mint egy méter vastag pályaszerkezet építéséhez is. nagyon gondosan járnak el az új kifutópálya helyének megválasztásával, s így lehetőség nyílik arra, hogy a várhatóan nagyobb forgalom is viszonylag kevesebb zajjal járjon. alapozzák már a malév új műszaki bázisának első hangárát és a hozzá tartozó műhelyeket. a műszaki bázis dolgozóinak öltözőt, mosdót, konyhát és éttermet is építenek.

a fejlesztés első ütemében összesen 44 létesítményt valósítanak meg. e szerteágazó munkák gyors, ütemszerű elvégzésére az érdekelte vállalatok együttműködési szerződést kötöttek. az első beruházási ütemet követő fejlesztésekkel a vi.ötéves tervidőszak végére fejeződik be a teljes korszerűsítés és bővítés, amelynek eredményeként ferihegyen létrejön a kgst-beli és egyéb nemzetközi előírásoknak megfelelő színvonalú, elsőosztályú nemzetközi légitikötő. /mti/

--

14.20/ra
15.20 jg

-23-

bb.35. a mezőgazdaságban dolgozók 35 százaléka foglalkozik anyagmozgatással - országos tanácskozás vépen

ler/ká/ra hgy

1978. június 28.

hazánkban az elmúlt években jelentősen csökkent, s jelenleg kerekítve egymillió a mezőgazdaságban dolgozók száma. közülük - a ledolgozott munkaórákat tekintve - 35 százalék foglalkozik szállítással, anyagmozgatással -, állapították meg szerdán a vépi mezőgazdasági szakmunkásképző intézetben tartott országos tanácskozáson, amelyen a mezőgazdasági anyagmozgatással kapcsolatos kérdéseket vitatták meg.

mint elhangzott jelenleg évente mintegy 220 millió tonna mezőgazdasági anyagot, terményt, terméket mozgatnak, szállítanak. ez a mennyiség a hatodik ötéves tervidőszakában 250-280 millió tonnára nő, s ennek szállítását, mozgását a jelenleginél mintegy 80-100 ezer emberrel kevesebb kell megoldani. az élmunka felszabeditása sokba kerül: egy ember géppel való helyettesítése 350-500 ezer forintot igényel. ezért nagyon meg kell fontolni, hogy milyen szállító és rakodó gépeket szereznek be a gazdaságok. jelenleg a mezőgazdaság 80 ezer traktorvontatású pótkocsival, s 20 ezer tehergépkocsival rendelkezik. célszerű a mostani tehergépkocsik, vontatók átlagos 4.2 tonna teherbírását 7-8 tonnára növelni.

nagy hangsúlyt kapott a tanácskozáson a szállítás és rakodás hatékonysága. különösen nagy gondot kell fordítani erre a csucsidőszakokban. minden szinten össze kell hangolni a szállítást, anyagmozgatást, előre meg kell szervezni az együttműködést a fuvarozó vállalatokkal és lehetőleg csökkenteni kell az anyagok többszöri átrakását. ügyelni kell arra, hogy az adott szállítási eszközökhöz megfelelő rakodó gépeket alkalmazzanak.

a tanácskozás résztvevői számos megoldatlan problémára is felhívták a figyelmet, így a háztáji és kiegészítő gazdaságok szállítási igényeire, a mezőgazdasági utak nem megfelelő állapotára, a különböző alkatrész hiányok okozta gép-kiesésekre.

a tanácskozáson dia-filmeken számos korszerű szállító és anyagmozgató gépet mutattak be, s ösztönözték a mezőgazdasági nagyüzemek vezetőit, képviselőit az új módszerek bátor alkalmazására./mti/

14.45/ra

15²⁵ VG

-. -

-24-

bb.36. fokozott segítség az öregeknek - ülést tartott a csongrád megyei tanács

dén/ká/ra hgy

1978. június 28.

csongrád megyében több mint 94.000, hatvan éven felüli ember él, közülük mintegy 6.500 hozzátartozók nélkül, magányosan: életkörülményeik javítására, gondozásukra az elmúlt években számos intézkedés történt -, közölték szerdán szegeden, a csongrád megyei tanács ülésén.

jelenleg kétszer annyi idős lakos részesül házi szociális gondozásban, mint 1970-ben. azóta a tanácsok harminchét új gondozónőt állítottak erre a munkára. követésre méltó példaként a pusztaszeri hétvezér és a csongrádi vörös csillag tsz saját beralapja terhére foglalkoztat gondozókat, idős szövetségi tagok ápolására. a társadalmi aktívák is növekvő számban látogatják az öregeket és segítenek nekik ügyes-bajos dolgaik intézésében, a ház körüli munkákban.

az elmúlt években jórészt társadalmi összefogással bővítették a mórahalmai szociális otthont és így ott ötvennel több embert tudtak elhelyezni, mint korábban. az óföldéki szociális otthon negyven helyes új pavilonnal gazdagodott. ásothalom község egyik megszüntetett tanyai iskolájának épületét most alakítják át az öregek otthonává.

a szociális otthoni elhelyezésre azonban még nagyon sokan várnak a megyében. ezért a tanácsülésen hangsúlyozták, hogy még ebben az ötéves tervben be kell fejezni az újabb szegedi, kétszázötven ágyas szociális otthon építését és az ópusztaszeri intézményt százötven ágyas pavilonnal kell bővíteni.

a vitában szó esett arról, hogy a harmincegy öregek napközi otthonának egy részét azért nem látogatják szívesen az idős emberek, mert azok felszereltsége hiányos. korszerűsítésükhöz kérik a társadalmi szervek további segítségét. elmondták, hogy szegeden nagy a népszerűsége a tanács által épített nyugdíjasok házának. a kisméretű garzonlakásokat sokan szívesebben választják öregségükre otthonul, mint a szociális otthonokat. sajnos a négyszázötven igénylő közül csak nyolcvankét embert tudtak elhelyezni a nemrég elkészült hetven lakásba. a nagy érdeklődés láttán kezdeményezik csongrádban, hogy az elkövetkező években a nyugdíjasok újabb házaikat építsék fel a tanácsok./mti/

-. -

14.50/ra

15²⁵ VG

-25-

bb.37. kiköltöztek a lakók a földrengés által megrongált békési házakból

bty/ká/ra hgy

1978. június 28.

békés városban a múlt hét csütörtöki földrengés több, mint száz - többségében földszintes, régi - épületet ronggált meg nagy mértékben. ezek közül 38-nál állapítottak meg közvetlen életveszélyt. ezekből a házakból a lakók kiköltöztek. a városi tanács tíz családot az erre a célra berendezett iskolai tantermekben helyezett el, a többi károsult a családtagoknál talált ideiglenes otthont.

a helyreállítás a rengést követően azonnal megkezdődött. a lakosság nyomában hozzálátott a kémények, a tetőhéjazat javításához, valamint az enyhébben ronggálódott falazatok vakolásához. az üzemekben karbantartó részlegek dolgoznak a helyreállításon, míg az állami lakásokban keletkezett meghibásodásokat a tanácsai építőipari vállalat hozza rendbe. intézkedtek arról, hogy megyén belül építőipari kapacitást átcsoportosítással a károk mielőbbi felszámolásához vegyék igénybe. ugyan ezt a célt szolgálja az az intézkedés is, amelyet a városi tanács hozott a város tüzip-telepén lévő építőanyagkészlet zárolására. a még hiányzó építőanyagot az alföldi tüzip biztosítja.

a földrengés sújtotta városban újabb gondot okoz a keddről szerdára virradó éjszaka lehullott nagymennyiségű csapadék, amely az ideiglenesen helyreállított épületeknél, valamint azoknál, amelyeknek javítását még nem kezdték meg, további ronggálódást okozott.

a súlyosan megrongálódott városi művelődési központ épületét lezárták./mti/

-. -

bb.38. beszélgetéssorozat az ujitómozgalomról - az ujitók többsége szocialista brigádtag a dorogi szénmedencében

ráb/p ká/p hgy

1978. június 28.

figyelmet érdemlő kapcsolat alakult ki a dorogi szénbányák üzeimben a fizikai és a műszaki dolgozók között az ujitások gyorsabb megvalósítására - elsősorban erre a kedvező változásra hívták fel a figyelmet a vállalati szakszervezeti bizottság szerdai ülésén. a műszakiak önzetlenül segítenek a munkásoknak a javaslatok megfogalmazásával, a rajzok elkészítésével.

/folyt köv./

15.10/p

-26-

15³⁰ CG

bb.38./ beszélgetéssorozat azfolyt/p

a munkások ezt úgy viszonyozzák, hogy elkészítik a műszakiak ujitásához szükséges kísérleti darabokat, munkaeszközöket. gyakran közösen is dolgoznak ki ujitási javaslatokat. ugyancsak jelentős eredménynek számít - állapították meg a szb ülésen -, hogy az évenként benyújtásra kerülő 500-600 ujitás 76 százaléka a szocialista brigádoktól származik, s a bevezetésre kerülő javaslatok nyolcvan százaléka is e brigádok munkáját dicséri. megfelelően gondoskodnak az ujitók népszerűsítéséről is: termelési tanácskozásokon, szakszervezeti taggyűléseken és más fórumokon rendszeresen tájékoztatják a munkáskollektívákat a mozgalom legújabb eredményeiről. az ujitási kedv további fokozására most minden üzemben beszélgetéssorozatot kezdeményezett a szakszervezet. meghívják az eszmecsere-re az üzemek ujitóit, a vezetőket, s mindazokat, akik közreműködnek a javaslatok elbírálásában, bevezetésével.

az ülésen a munkások kérését tolmácsolták, amikor az ujitások elbírálásának gyorsítását sürgették. gyakran előfordul még, hogy az előírt határidőn túl és akkor is csak többszöri sürgetésre kapnak választ ujitások sorzáról. olyan szakvéleményeket kell készíteni - hangsúlyozták a szakszervezeti bizottság tagjai - amelyekből az ujitók megállapíthatják, hogy javaslatukkal lelkiismeretesen és jó szándékkal foglalkoztak még akkor is, ha az elutasításra került. /mti/

kk

-. -

bb.39. nagy olajhozamu hibridek elterjesztése a cél - repcetermesztési ankét gellénházán

tóa/ká/p hgy

1978. június 28.

az olajos növények termesztésének tervezett fejlesztése megfelelő. a vetéstervezés időarányos részét teljesítették a mezőgazdasági üzemek. különösen a napraforgó és a repce termesztésében jelentkezik számottevő előrelépés, csökken viszont az olajlen és a szója vetésterülete - közölték szerdán a zala megyei gellénházán a dunántúli ipari növények termelési rendszere által szervezett repcetermesztési tanácskozáson.

/folyt köv./
15.20/pöööö

16³⁰ CG

-27-

bb .39./nagy olajhozamu.....folyt!/p

a napraforgó legfontosabb olajnövényünké lépett elő. ebben az évben már 153.000 hektár területen termesztik. sikerült a korábbinál bővebben termő és nagy olajtartalmu hibrideket beszerezni: az idén a vetésterület 25 százalékán francia, jugoszláv és román hibrid fajtákat termesztene a gazdaságok. megkezdődött a napraforgó hibridek hazai előállítás is. a cél az, hogy 1980-ra a vetésterület legalább 35 százalékán már a nagy olajhozamu fajták kerüljenek köztermesztésbe.

olajos növényeink közül a repce a második helyet foglalja el. jó elővetemény a kenyérgabonához, s termesztése nem igényel külön gépesítést. hazai repcetermelésünk egyötödét, mintegy 10.000 hektár területen, zala megye mezőgazdasági üzemei állítják elő. a megye legfontosabb ipari növénye. a zala éghajlati és talajviszonyai lehetővé teszik a hektáronkénti 18-25 mázsás termés elérését, ami 3-6 mázsával haladja meg az országos átlagot.

a tanácskozás előadói hangoztatták: a növényei eredetű olajoknak jó hazai és külföldi piacuk van, ökológiai adottságaink kedveznek az olajos növények termeléséhez, ezért indokolt a vetésterület növelése. a hozamokat azonban elsősorban a bőven termő, rezisztens fajták elterjesztésével kívánják emelni, 1980-ra, a martfői gyár felépülésével megkétszereződik a növényolajipár kapacitása.

a szakmai ankét keretében a gödöllői mezőgazdasági gépkísérleti intézet munkatársai egy sor, elsősorban a dombos vidéken jól használható munkagépet mutattak be a zömében dunántúli mezőgazdasági üzemek képviselőinek. --

bb.42. kitüntetés

pá/pp p hgy

1978. június 28.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa somogyi bélának, az ofotért vezérigazgatójának nyugdíja vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést szerdán nyújtotta át sághy vilmos belkereskedelmi miniszter. /mti/ --

15.25/p

-28-

16 25 LG

bb.40. eső okozta kényszerpihenő a gabonaföldeken

end/ká/a/hgy

1978. június 28.

rövid munka után az esőzés szerdán pihenőre kényszerítette a tiszaföldvári lenin tsz kombájnosaikat, akik szolnok megyében elsőként kezdték meg az őszi árpa aratását. a 150 hektáros őszi árpa táblában 21 kombájn látott munkához, de mielőtt végeztek volna az aratással és csépléssel közbeszólt az eső. a tsz gonajdit alaposan megnövelte a sok csapadék: fél nap alatt 15-20 milliméter hullott le. még a napos idő gyors visszatérése esetén is legalább négyöt napos kieséssel kell számolni, amíg a gabona és a talaj annyira megszikkad, hogy ismét munkába állhatnak a gépek.

szolnok megye szerte a kényszerpihenőt arra használják ki, hogy még egyszer ellenőrizzék a gépek, szárítóberendezések állapotát. számítani lehet arra, hogy a kívántnál nedvesebb állapotban vágják le az idei termést. a heves, szélviharral kísért esőzés többfelé megdöntötte, összekuszálta a gabonátáblákat, s ezek betakarítása nagy erőpróba lesz a gazdaságok kombájnosaik számára. /mti/ --

bb.41. győri imre látogatása zala megyében

tóa/ká/a/hgy

1978. június 28.

zala megye vendége volt szerdán győri imre, az mszmp kb titkára. zalaegerszegen varga gyula, a zala megyei pártbizottság első titkára fogadta győri imrét és tájékoztatta a megye politikai, gazdasági és kulturális életéről.

/folyt.köv./
15.28/a

- 29 -

16 25 LG

bb.41./ győri imre.....folyt./-a

győri imre a nap folyamán varga gyula társaságában zalaegerszeggel ismerkedett. felkereste a belváros modern üzletközpontját, ezt követően pedig a magyar butoripar egyik legkorszerűbb bázisát, a zala butorgyárat. a gyár vezetőinek tájékoztatója alapján megismerkedett az évenként több mint 20 000 lakószoba berendezést előállító gyár munkájával. a gyárlátogatás során beszélgetést folytatott szocialista brigádvezetőkkel.

a kb titkára zalaegerszegi programjának következő állomása a landorhegyi városrész új általános iskolája és óvodabölcsőde komplexuma volt. ezt követően felkereste a megyei pártbizottság, oktatási igazgatóságát. látogatása végén pártaktiva értekezleten vett részt győri imre és előadást tartott az agitációs és propaganda munka időszerű kérdéseiről./mti/

--

bb.43. bőséges baromfihus-és tojásellátás - sajtótájékoztató

t/jf/gk/pp/a/hgy

1978. június 28.

zavartalan a lakosság baromfihus-és tojásellátása, a termelők, valamint a feldolgozó ipar igény szerinti mennyiségben szállítja az árut, - mondotta szerdai sajtótájékoztatóján tóth mátyás, a baromfiipari vállalatok trösztjének vezérigazgató-helyettese. 1978-ban várhatóan annyi baromfihus kerül a bolthálózatba, mint amennyit az v. ötéves terv előirányzata szerint 1979-re vártak és két évvel előzték meg a tervezett fejlődési ütemet tojásból is.

a zavartalan kínálat egyebek között az ipar és a kereskedelem jól szervezett kapcsolatának köszönhető. a feldolgozó üzemek 500 mezőgazdasági nagyüzemmel, továbbá 200 áfészszel állnak kapcsolatban és pedig úgy, hogy a vágóbaromfi kerekén 74 százalékát több évre szóló szerződések alapján veszik át. a tojás több mint felét szintén így szerzik be a termelők-től.

/folyt.köv./
15.35/a

16⁴⁰ JG

- 30 -

bb.43./bőséges.....folyt./-a

egyre terjednek a magasabb szintű szerződési formák; az ipar a termelőkkel társulásokat hozott létre és jelenleg már ezek biztosítják a tojás harmad részét. az agráripari egyesüléseknek is tagja a baromfiipar. a termelőkkel kialakított szoros együttműködésről jelzi, hogy közös összefogással baromfiüzemeket építenek; már három közös vállalat működik, s az elmúlt évben mintegy 25 ezer tonna vágóbaromfit dolgoztak fel zalaegerszegen, kismárcfalván és pécsföldön üzembe helyezett feldolgozóknál.

a termelés jelenleg olyan szinten áll, hogy a fejlesztés további lehetőségét az értékesítési lehetőségek határozzák meg. a belföldi ellátás bőséges: a baromfihusból 16 kilogramm, tojásból pedig 270 az egy főre jutó fogyasztás. a fennmaradó mennyiséget - idén mintegy 132 ezer tonna baromfihust - külföldön értékesítik. a kereslet valamelyes fékeződése miatt 1979-ben és 1980-ban az előző évekhez képest mérsékeltebb ütemben nő a termelői és az ipari kínálat, annál is inkább, mert a termékekből többre pillanatnyilag nincs is szükség. az ipar ezt a ,, lélegzetvételnél szünetet,, arra használja majd fel, hogy korszerűsítik az üzemeket, de ugyanezre van szükség a gazdaságokban is, miután az egy kiló csirkehus előállítására felhasznált takarmány lényegesen több az optimálisnál, s ezen a berendezések felújításával és a tartástechnológia tökéletesítésével lehet segíteni. a gazdaságok korszerűsítése várhatóan jól szolgálja majd a minőség javítását is, jelenleg ugyanis túlságosan ingadozik és esetenként alacsony a baromfi átvételi súlya és baj van az áru egyöntetűségével is.

az ipar nem tervez felvásárlási ármódosítást 1979-re sem. később azonban általános termelői árrendezésre kerül sor, s ekkor módosítanak majd az árarányokon. egyebek között abból indulnak ki, hogy néhány termék, például az étkezési tojás a gazdaságok számára nagyobb hasznot hoz, mint például a peccsenyecsirke, ami ellentmondást jelent./mti/

--

16.00/a

- 31 -

16⁴⁵ JG

bb.44. növekedett a jó munkahelyi légkör fontossága - ülést tartott a szakszervezetek vas megyei tanácsa

Lér/kz/mné/a/hgy

1978. június 28.

a szakszervezeti szerveket is bírálták a megye munkaerő helyzetének alakulásával összefüggésben a szakszervezetek vas megyei tanácsának szerdán szombathelyen megtartott ülésén. az utóbbi két és fél évben végzett munka értékelésére összehívott tanácskozáson ugyanis elmondták, hogy a megye munkaerőgazdálkodását változatlanul a munkaerő iránti igény növekedése jellemzi. az elmúlt évben a munkaerőmozgás ugyan mérséklődött valamelyest, de még mindig körülbelül 100 millió forint értékűre becsülhető az erre visszavezethető termelési értékcsökkenés. a szakszervezeti bizottságoknak azt rótták fel, hogy nem léptek fel kellő eréllyel az ellen a helyenként még máj is érvényesülő káros gyakorlat ellen, hogy egyes vállalatok különböző ígéretésekkel csábítják el a munkaerőt a másik vállalatoktól. nem használták ki megfelelően azt a lehetőséget sem, a munkaerőmozgás további mérséklésére, amit az rejt magában, hogy a tapasztalatok szerint a munkahelyváltoztatásnak ma már nem magasabb bér a fő indítéka, bár kétségtelenül még erre is sok a példa. az okok között ujabban előtérbe került a rossz munkahelyi légkör, a jó munka nagyobb megbecsülésének igénye és a szociális ellátottság. az ülésen állást foglaltak a szakszervezeti munka mindezekkel összefüggő javítása mellett, s ugyanakkor felhívták a szakszervezeti bizottságok figyelmét arra, hogy lépjenek fel az olyan vállalati fejlesztési tervek ellen, amelyek az adott munkaerő helyzetben is nagy, következésképpen irreális létszámgényeket támasztanak./mti/

--

bb.45. ülést tartott a tot elnöksége

t/jf/gk/pp/a/hgy

1978. június 28.

a termelőszövetkezetek megnövekedett gazdasági feladataival nem tartott lépést a jogi tevékenység, a tsz-eknek még mindig csak kisebb részében, mintegy harmadában van főfoglalkozásu jogász - állapította meg a tot elnöksége szer-

dai ülésén, amelyen szabó istván elnökölt. ó/folyt.köv./
16.10/a - 32 -

17-06

bb.45./ ülést tartott.....folyt./-a

a fiatal pályakezdő jogászok idegenkednek a nehezebb élet- és munkakörülményektől, a szövetkezeti jogászokra háruló összetett és nagy felelősséggel járó feladatoktól. emiatt a tsz-ek jelentős része, körülbelül a fele kényszermegoldásként közös foglalkoztatásban, másodállásban, eseti megbízással vagy más módon kap csak jogügyi támogatást. kétszázötven tsz-ben a jogi feladatokat jelenleg egyáltalán nem látják el. az elnökség megállapította azt is, hogy a területi szövetségek egyelőre még nem tudnak kellő segítséget adni a szövetkezeti jogvédelem munkájához, a szövetkezetek érdekeinek érvényesítéséhez.

a probléma megoldására az elnökség ajánlást adott ki, amelyben felhívja a tsz-ek és a területi szövetségek figyelmét arra, az eddiginél többet kell tenniük az alapszabály szerinti törvényes működés biztosítására, a tagok és az alkalmazottak jogainak érvényesítésére, valamint az önálló vállalati gazdálkodás segítésére. arra ösztönzik az üzemeket, hogy az eddiginél lényegesen nagyobb arányban alkalmazzanak főfoglalkozásu jogtanácsost, munkájához igyekezzenek megteremteni a szükséges feltételeket. a jogással nem rendelkező termelőszövetkezetek jogvédelmi tevékenységének ellátásában a jövőben közreműködnek majd a területi szövetségek mellett működő jogi szolgáltató szervezetek is; ezek létrehozására az ajánlás javaslatokat tesz./mti/

--

bb.47. vihar a fertő tavon

cser/kz/a/hgy

1978. június 28.

gyorsvonat sebességű széllelkések korbácsolták fel szerdán délután a fertő tó vizét a vihar a tó magyar és osztrák oldalán egyaránt megzavarta vitorlázókat és az üdü-lőket. különösen a magyar oldalon volt erős a hullámozás. a fertőrákosi öbölben lévő üdülőtelep mólóit másfél méteres hullámok ostromolták. viharos erejű szél sopron térségében fákat tépázott meg. kisebb károk keletkeztek a gyümölcsösökben, s néhány hétvégi ház tetőzete is megrongálódott./mti/

16.25/a

17-06

--
- 33 -

bb.46. 20 ezer tonna olajat termel az idén - szénhidrogénmező
avatás kiskunhalason

lászl/p kz hgy

1978. június 28.

a sikeres termelési próba után szerdán üzembehelyezték hazánk legujabb energiahordozó bázisát: a kiskunhalasi szénhidrogénmezőt. az avató ünnepségen, amelyen részt vett zseggellér istván, nehézipari miniszterhelyettes és horváth istván, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának első titkára is. trombitás istván, a kőolaj-és földgázbányászati vállalat igazgatója elmondotta, hogy az új szénhidrogénmezőt 10 éves tervszerű munkával tarták fel a zalai olajkutatók. az északi részén öt kut már működik s az idén 20 ezer tonna olajat hoznak felszínre. a kitermeléssel párhuzamosan folytatják a déli rész kutató-és feltáró munkáit, valamint a szállítás feltételeit biztosító létesítmények továbbfejlesztését. az 1,5 milliárd forintos beruházás előreláthatóan 1982-ben fejeződik be. a mezőről valamennyi kut megnyitása után évente 200-300 ezer tonna jó minőségű kőolajat és nagy mennyiségű földgázt kap a népgazdaság. a 2000 méter mélyről felszínre hozott „fekete aranyat”, csővezeték továbbítja a közeli szanki gyűjtőállomásra, onnan pedig szászhalombattára vezet az alföldi kőolaj utja. kiskunhalas és szank között elkészült a mérőállomás, s az olajvezeték.

az energiaforrás feltárásának hasznát lát a környék lakossága és élhet vele a vidék mindezeidig hátrányos helyzetű mezőgazdasága is. az új, olajvárosban, kiskunhalason máris nagyarányú városfejlesztés kezdődött: 100 lakás épül, terven felül, az olajbányászok részére, s bővítik szociális-kulturális intézményeiket és tágítják az egykor mocsárral övezett település utcáit. a készülő helyi gázhasznosítási program szerint, vezeték épül kiskunhalas és baja között, s ellátják hazai energiával a közbeeső településeket is. /mti/

bb.48. a tanácsok feladatává tették a volt állami gondozottak letelepedésének elősegítését barányában

igó/p kz hgy

1978. június 28.

a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága a helyi tanácsok feladatává tette a volt állami gondozott fiatalok letelepedésének megkülönböztetett gonddal történő elősegítését. mint a testület pécsétt tartott ~~csz~~ ülésén megállapították: a családokról való állami gondoskodás komplex rendszerének hatására 1975 óta egyötödével csökkent az állami gondozottak száma a megyében. kedvező új jelenség, hogy gyarapszik azoknak a családoknak a száma, amelyek két-három vagy annál is több gondozásba vett gyermek nevelésére vállalkoznak. a kislányok, kisfiúk egyharmada ma már nevelőszülőknél él, kétharmada nevelőotthoni lakó. a nevelőszülői hálózat család pótló szerepe felbecsülhetetlen értékű, ezért állandóan fejlesztik.

/folyt köv./

16.35/p

18⁰⁵UG

-34-

bb.48./ a tanácsok.....folyt/p

megvizsgálták azoknak a volt gondozottaknak az életutját, akiknek állami gondozása az utóbbi tíz évben szűnt meg és legálább nyolc évet töltöttek nevelőotthonban vagy nevelőszülőknél. kiderült, hogy a nevelőszülőknél volt gyermekek kivétel nélkül családba kerültek: egyharmaduk a saját szüleikhez ment vissza, kétharmaduk pedig a nevelőszülőknél maradt. a volt állami gondozottak többsége - a tapasztalatok szerint - rendezett körülmények között él, társadalmi beilleszkedésüket egyaránt segítették, illetve segítik az egykori nevelőszülők és a házastársuk családjai, a munkahelyi vezetők és a szocialista brigádok. pécsétt például, a munkahelyi vezetők kötött együttműködési szerződést a gyámul tiz ngyüzem, vállalat kötött együttműködési szerződést a gyámhatósággal a munkaképes koru fiatalok elhelyezésére vonatkozóan.

az ülésen bejelentették, hogy a kisz kezdeményezni fogja a tanköteles koron túli állami gondozottak elhelyezését ifjúnok számára szállásokon. ily módon ugyanis a fiatalok otthon és munkát kapnak, s lehetővé válik számukra valamilyen szakma elsajátítása. jó példa is akad már erre: a baranya megyei bizottsága javaslatot tesz a kisz központi bizottságának, hogy országosan segítsék elő a tanköteles koron túli állami gondozott fiatalok mind nagyobb számu elhelyezését az ifjúnok számára otthonokban és erre a célra hasznosítsák az „elnéptelenedő”, munkásszállókat is. /mti/ Vépítőipari vállalat negyven személyes otthon alakított ki a gondozottak számára. a kiszbaranya megyei

bb.49. a textilipari dolgozók szakszervezetének kibővített központi vezetőségi ülése

t/ol/zné/pp/a/hg

1978. június 28.

az idő igazolta: jó határozatokra épült, figyelemre méltó eredményekkel járt a szakmák legutóbbi kongresszusa óta eltelt 2 és 1/2 év mozgalmi munkája - állapították meg a textilipari dolgozók szakszervezetének szerdai, kibővített központi vezetőségi ülésén, amelyen felszólalt keserü jánosné könnyüipari miniszter is.

/folyt. köv./

16.30/a

17⁴⁵UG

- 35 -

bb.49./ a textilipari.....folyt./-a

a két kongresszus közötti félidő számvetését előterjesztő bíró györgyné főtitkár elmondotta: nőtt az aktívák 10 ezres táborának felkészültsége, hozzáértése, gazdagodtak tapasztalatai, jól éltek a megnövekedett jog-és hatáskör, valamint az üzemi demokrácia új fórumrendszere által nyújtott lehetőségekkel. a szakszervezeti feladatok végrehajtását, - különösen a gazdaság-szervező munkában - segítették a textilipari rekonstrukciók újabb eredményei is. kedvezően hatott a múlt év közepén végrehajtott, mintegy 100 ezer dolgozót érintő béropolitikai intézkedés és a műszakpótlék bevezetése. a textilipar éves termelésének értéke már meghaladja a 40 milliárd forintot és a tovább javuló belföldi ellátás mellett erőteljesen növekszik az export is. a termékek minőségének, korszerűsítésének gyorsabb fejlesztését, a piaci igényeknek leginkább megfelelő termékszerkezet kialakítását azonban még hátráltatja, hogy bár a rekonstrukciós tervek időarányos teljesítése egészében jól halad, az előkészítő és a kikészítő fejlesztése a vártnál lassabb. a munkáslétszám csökkenése, noha ütemében mérséklődött, korántsem szünt meg. a korábbinál szervezettebb formában tovább tart a textilipar vidékére való telepítése, azonban az új üzemekben is munkaerő gondokkal küzdenek. a problémák feloldásának nem mértéktelen túlóráztatás az ellenszere, ami ellen a szakszervezet továbbra is következetesen harcol, hanem a fegyelmezettebb munka. ebben sokat segíthetnek a jubileumi verseny idején vonzó példák egész sorát felmutató szocialista brigádok. a brigádmozgalom kiszélesítése fontos feladat, mert a textilipar dolgozóinak jelenleg csak alig 60 százaléka vesz részt abban. az elmúlt időben bővült a szakmunkásképzés és most az univerzális szakmunkásképzés megteremtését szorgalmazzák. a közvetlen termelésirányítás korszerűsítésének kísérleti időszaka befejeződött. a vállalatokon a sor, hogy a jó tapasztalatok meghonosításával minél gyorsabban, hatékonyabban bevezessék azokat az új, korszerű módszereket, amelyeknek kedvező hatása máris megmutatkozik a termelésben.

/folyt.köv./
16.35/a
H 1006

- 36 -

bb.49./ a textilipari.....2.folyt./-ya

a főtitkár elmondotta, hogy a tervidőszakban az élet- és munkakörülmények javítására előirányzott 3,1 milliárd forintnak több mint 80 százalékát várhatóan ez év végéig felhasználják. kiemelten foglalkoznak a klímaviszonyok javításával, a zajártalom csökkentésével, a balesetek megelőzésével. meggyorsult a korszerű leányotthonok, munkásszállások építése is, de még sokan laknak albérletben és számos textiles dolgozó - elsősorban bölcsődés kora kicsinye - kizorul a gyermekintézményekből. ezen tanácsi bölcsődei helyek vásárlásával is segítenek. mindez azonban csupán része annak a sokoldalú és összetett mozgalmi munkának, amit a szakszervezet az élet- és munkakörülmények érdekében kifejt.

a hozzászólásokban hangot kapott a szelektív gyártmányfejlesztés gyorsításának szükségessége, amihez megnyerni a dolgozók alkotó hozzájárulását, részben szintén szakszervezeti feladat. erről beszélt a többi között keserü jánosné, miniszter is, aki válaszolta az ipar helyzetét, legfontosabb tényezőit. elmondotta, hogy az elkövetkező évben felülvizsgálják a textilipar érdekeltségi rendszerét, hogy még inkább ösztönözzön jobb minőségű, korszerűbb termékek külföldi értékesítésére. felszólalásában kérte a szakszervezet segítségét az iparvezetés által megjelölt feladatok sikeres végrehajtásához.

a központi vezetőség állást foglalt amellett, hogy új határozatokra nincs szükség, változatlanul a szakszervezet kongresszusán meghatározott feladatok állnak a mozgalmi munka előterében./mti/

--

bb.50. igazgatói megbízások, egyetemi tanári kinevezések
da/dg/a/hgy 1978. június 28.

az egészségügyi miniszter 1978. július hó 1. napjával megbízta dr. grastyán endre egyetemi tanárt, a pécsi orvostudományi egyetem élettani intézete és dr. csákány györgy egyetemi tanárt, az orvostovábbképző intézet röntgenológiai intézete igazgatói teendőinek ellátásával. /folyt.köv./
16.45/a

- 37 -

1820 06

bb.50./ igazgatói.....folyt./-a

dr.manninger jent az orvostovábbképző intézet traumatológiai tanszékére, dr.lampé istvánt a debreceni orvostudományi egyetem fül-, orr-, gége klinikájára, dr.gomba szabolcsot a debreceni orvostudományi egyetem kórbonctani intézetébe egyetemi tanárrá nevezte ki az egészségügyi miniszter és egyidejűleg megbizta az igazgatói teendőik ellátásával is.

dr.szabó zoltán a semmelweis orvostudományi egyetem érsebészeti intézetébe, dr. papp sándor a semmelweis orvostudományi egyetem érsebészeti intézetébe, dr.szeri ilona a semmelweis orvostudományi egyetem mikrobiológiai intézetébe, dr. gömörly andrás a debreceni orvostudományi egyetem 2.számú sebészeti klinikájára, dr.balogh éba a debreceni orvostudományi egyetem bőrgyógyászati klinikájára, dr.niedetzky antal a pécsi orvostudományi egyetem biofizikai intézetébe, dr. szilágyi géza az orvostovábbképző intézet 3. számú belgyógyászati klinikájára kapott egyetemi tanári kinevezést.

az egészségügyi miniszter ugyancsak julius 1-ével dr.szél évát, az orvostovábbképző intézet egészségügyi főiskolai kar védőnőképző szakának szegedi kihelyezett tagozatára főiskolai tanárrá nevezte ki, és egyidejűleg megbizta a kihelyezett tagozat vezetői teendőinek ellátásával.
/mti/

-.-

bb.51. kitüntetések

dá/gdg/a/hgy

1978. június 28.

az elnöki tanács dr.lissák kálmánnak, az orvostudományok doktorának, egyetemi tanárnak/ pécsi orvostudományi egyetem, élettani intézet / és dr. szántó györgynek, az orvostudományok kandidátusának, egyetemi tanárnak az országos traumatológiai intézet főigazgató főorvosának nyugállományba vonulásuk, valamint dr.zsebők zoltánnak, az orvostudományok doktorának, egyetemi tanárnak/ semmelweis orvostudományi egyetem, radiológiai klinika/ 70. születésnapja alkalmából a magyar és a nemzetközi békemozgalomban kifejtett tevékenysége elismeréseként a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetését adományozta.
/folyt.köv./

16.54/a

- 38 -

18²⁵ JG

bb.51./ kitüntetések.....folyt./-a

dr.endes pongrác, az orvostudományok doktora, egyetemi tanár/ debreceni orvostudományi egyetem, kórbonctani intézet/ és dr. jakabfi imre, az orvostudományok doktora, egyetemi tanár/ debreceni orvostudományi egyetem, fül-, orr-, gége klinika/ nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesült.

a kitüntetéseket szerdán dr.schultheisz emil egészségügyi miniszter adta át./mti/

-.-

bb.52. a szocialista életmód és a művelődés - megnyílt a miskolci nyári egyetem

kör/kz/a/hgy

1978. június 28.

miskolcon szerdán megnyílt a szocialista életmód, a művelődés kérdéseivel foglalkozó nyári egyetem. a julius 6-ig tartó kurzusnak - az ország több mint ötven üzeméből és csaknem hetven művelődési intézményéből megközelítőleg hétszáz hallgatója van. megvitatják többek között azt, milyen hatással van a vállalati szociális tervezés az életmódra és a művelődésre, napirendre kerülnek a nők sajátos helyzetéből adódó művelődési kérdések, a műszaki fejlődés és a munkásművelődés, az életmód és az izlés, valamint az ifjúság életmódjának és művelődésének összefüggései.

a miskolci nyári egyetemen hagyomány, hogy a főtéma mellett, egy speciális téma is a napirenden szerepel. az idén a szocialista brigádok szerepét. vizsgálják meg a művelődési szokások kialakításában. a hallgatók miskolci, ózdi, leninvárosi, ormosbányai és kazincbarcikai művelődési központokban, kohászati és vegyi üzemekben a helyszínen tájékozódnak többek között a munkahelyi nevelés formáiról és módszereiről, arról, hogy a művelődési intézmények hogyan segítik a szocialista brigádok művelődését, izlésnevelését és az iskolarendszerű felőktatását./ mti/

-.-

17.15/a

18³⁰ JG

- 39 -

bb.53. októberi időjárás, viharos széllel

i/kg/z/pp/a/hgy

1978. június 28.

októberi időjárás köszöntött be június végére, szerdán országszerte mindössze 15-16 fokra melegedett fel a hőmérséklet, 10 fokkal elmaradva az e napra esedékes sokévi átlagtól. budapesten délelőtt ennél is hűvösebb volt, a 14 fokot is alig érte el a hőmérő higanyszála, ezzel azonban nem dőlt meg az évszázad június 28-i hidegrekordja, 1958-ban ugyanis ekkor mindössze 13,4 fok volt. az e napi legmelegebbet a 100 éves meteorológiai krónika 1935-ben jegyezte fel, amikor 39.5 fok kánikula volt budapesten.

az országos meteorológiai szolgálat a következő napokra sem sok biztatót jelez, a hűvös, esős, viharos szél-
lökésekkel tarkított időjárást okozó ciklon ugyan északkelet felé, a fekete-tenger irányába húzódik, de nyomában újabb hűvös légtömegek tartanak a kárpát-medence felé. így tehát ha csüörtökre némileg javul is az idő, tartós melegre, napsütésre nem számíthatunk, legalábbis a hét végéig./mti/

-. -

bb.54. megnyílt az ipari szeminárium

kör/kz/a/hgy

1978. június 28.

azonos energia felhasználás mellett mintegy tiz-tizenöt százalékkal lehet növelni a vas-és a fém-, valamint az üvegiparban használatos kemencék kapacitását a jelenleginél jobb, de már ismert tüzeléstechnikai módszerek alkalmazásával - állapították meg szerdán miskolcon megnyitott 16-ik ipari szeminárium plneáris ülésén. a megbeszélésen a hazai vas és fémipari, alumínium és üvegipari vállalatok, valamint a tüzeléstechnikai témákkal foglalkozó kutatóintézetek és egyetemi tanszékek megközelítőleg háromszáz szakembere vesz részt. a péntekig tartó tanácskozáson tizennyolc előadás foglalkozik a különböző ipari üzemekben használatos kemencék és tüzelőberendezések kihasználásának javításával./mti/

-. -

17.23/a

- 40 -

18³⁵ - 00

bb.55. fock jenő látogatása pest megyében

vir/z/ká/a/di

1978. június 28.

fock jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja, szerdán látogatást tett pest megyében. a vendéget dunakeszin, a városi pártbizottság épületében cservenka ferencné, az mszmp pest megyei bizottságának első titkára és a város vezetői fogadták. fock jenő tájékozódott az egy évvel ezelőtti városjogot nyert dunakeszi életéről, a városi beruházások helyzetéről. a továbbiakban felkereste és megtekintette az 1. számú általános iskola modern napközijét. ezt követően a duna parti lakótelep építkezésére látogatott, amelynek munkálatairól a pest megyei állami építőipari vállalat vezetője számolt be. látogatását a mechanikai laboratóriumban folytatta, ahol a vállalat vezérigazgatója ismertette az üzem munkáját. a tájékoztatót üzemlátogatás és a vállalat termékeiből összeállított gyártmánybemutató követte. fock jenő délután a gödi egyesült dunamente termelőszövetkezet gazdálkodásával ismerkedett, s felkereste a közös gazdaság korszerű szarvasmarha és baromfi telepét./mti/

-. -

bb.56. kitüntetés

pá/dg/a/di

1978. június 28.

a népköztársaság elnöki tanácsa sándor lászlónak, az állami gorkij könyvtár igazgatójának, nyugállományba vonulása alkalmából, több évtizedes munkásmozgalmi és kulturális tevékenysége elismerésül a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta. a kitüntetést pozsgay imre kulturális miniszter szerdán adta át./mti/

-. -

17.28/a

- 41 -

18⁴⁰ - 00

bb.57. markója imre, igazságügyminiszter

z/dg/a/di

1978. június 28.

szerdán hivatalában fogadta abduallah ahmed ghanemet, a jemeni népi demokratikus köztársaság magyarországon tartózkodó igazságügyi miniszterét. megbeszélést folytattak a jogi és igazságügyi kapcsolatok felvételének és igazságügyi minisztériumaik együttműködésének lehetőségeiről./mti/

--

bb 58. decemberre összehívták a magyar békemozgalom ix. kongresszusát - ülést tartott az országos béketanács

t/ma/tr/dg/pg di

1978. június 8.

a viii. békekongresszus óta eltelt öt évben békemozgalmunk a társadalom legszélesebb rétegeit mozgósította a nemzetközi élet kérdéseinek megoldása, a szocialista építőmunka meggyorsítása, a szocialista hazafiság és nemzetköziség érzésének elmélyítése érdekében - mondotta sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára az obt szerdai ülésén, a parlamentben. pethő tibornak az obt elnökhelyettesének megnyitóján után arról beszélt, hogy az elmúlt években a hazafias népfront, a szot és más társadalmi és tömegszervezetek segítségével megrendezett akciók és kezdeményezések a legelgőgöttebb településekre is eljutottak, megtalálták azt a hűlámhosszat és azt a hangot, amelyre a hívők és ateisták, a fiatalok és idősek egyaránt egyetértésükkel és aktivitásukkal válaszoltak.

az országos béketanács 125 ország 238 szervezetével, mozgalmával ápolja a kapcsolatát, ilyenképpen is munkálkodva a béke igaz híveinek nemzetközi összefogásáért. mozgalmunk - szorosán együttműködve a béke-világtanáccsal - sokoldalúan és eredményesen vesz részt az európa biztonságáért, népeinek együttműködéséért, a fegyverkezési hajszá megállításáért, a faji megkülönböztetés felszámolásáért vívott küzdelemben.

sebestyén nándorné megemlékezett a magyar békemozgalom zászlóbontásának 30. évfordulójáról.

/folyt. köv./
18.15/pg

-42-

19 15 06

bb 58. /decemberre.1.folyt/pg

a visszapillantással egyidőben előre is kell tekintenünk hiszen a három évtizeddel ezelőtti hidegháborús időszak hívei az akkori korszak ujjaélesztésén munkálkodnak. még fontosabb tehát, hogy eddigi vívmányokat népszerűsítve és védelmezve a jövőben új akciók szervezésével cselekedjünk azért, hogy az enyhülési folyamat, a katonai enyhüléssel kiegészülve, megmásíthatatlanná váljék. ugyancsak világméretű célunk, a gazdasági elmaradottság, az éhség, az írástudatlanság felszámolása, a környezet, a természet megóvása, vagyis századunk utolsó negyede égető társadalmi kérdéseinek megoldása.

az obt főtitkára végezetül javasolta, hogy december 1-2-ára hívják össze a xi. magyar békekongresszust. ennek forumán 800 résztvevővel tekintsek át a 1973 óta végzett munkát, dolgozzák ki és határozzák meg a magyar békemozgalom további feladatait, s vitassák meg a nemzetközi helyzet és a békemozgalom időszerű kérdéseit. a tervek szerint a kongresszuson döntenek majd az obt működési szabályzatának módosításáról megválasztják az országos béketanácsot és annak tisztviselőit.

a küldötteket a hazafias népfront bizottságainak, valamint a társadalmi és tömegszervezeteknek a soronkövetkező testületi ülésein és rendezvényein szeptemberben, illetve októberben választják meg.

a beszámolót követően sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről adott tájékoztatást.

simai Mihály a magyar ENSZ társaság főtitkára a szerdán az ENSZ rendkívüli leszerelési ülésének kapcsán kiemelte: egy évtizeddel ezelőtt még elképzelhetetlen lett volna, hogy a nyugati hatalmak hozzájáruljanak a leszerelési közgyűlés összehívásához. a mostani tanácskozás a közvélemény szerepének erősödését a béke-világtanács és a többi társadalmi szervezet a mind nagyobb tekintélyét bizonyítja.

/folyt. köv./
18.30/pg

-43-

19 25 06

bb58./decemberre.... 2.folyt/pg

a jövőt illetően azonban figyelmeztető jelek sorakoznak a leszerelési időszakkal egyidőben a nato államok képviselőinek washingtoni ülésén újabb fegyverkezési hullámot elindító, minden eddiginél nagyobb hadikiadásokat szavaztak meg. a fegyverkezési verseny a fejlődő országokban is erősödött, pedig a szegénység és az elmaradottság felszámolása lenne a legfontosabb cél. a neutron bomba a felszabadulásért és a függetlenségért küzdő népek ellen is irányul, amelyek ráadásul nukleáris fegyverrel visszaütni nem tudnak. mindez megköveteli a béke védelmének és építésének erősítését, a szovjetunió és a szocialista országok leszerelési javaslatainak széleskörű támogatását.

a további felszólalók közül puskás sándor a szombathelyi gyermekvédő intézet igazgatója a béke és barátsági hónap vas megyei tapasztalatairól szólva elmondotta: a megye mintegy 20 ezer magyar, szlovák, horvát és német ajku lakója vett részt a nagygyűléseken és egyéb fórumokon.

a hetvenes évek végére olyan fegyverrendszerek fejleszthetők ki, amelyek nemrégiben még csak az utópisztikus könyvek lapjain szerepeltek - figyelmeztetett vajda péter újságíró. az új támadó és tömegpusztító eszközök kidolgozói és gyártói arra számítanak, hogy az emberi tudat lassabban fejlődik, mint a tudomány és technika, s mire föleszmél a közvélemény, addig újabb fegyverekkel bővíthetik az hadiarzenálokat. a béke-mozgalomban éppen ezért mind nagyobb szerep vár a tudományra, hogy összefüggések megvilágításával leleplezhessék és megakadályozhassák az emberiség érdekeinek alá aknázását.

nics jános kohász aláhuzta: mindenkitől fegyelmezettebb és az eddiginél áldozatosabb munkát kíván gazdasági helyzetünk további javítása, hiszen eredményeink járulnak hozzá nemzetközi tekintélyünk erősödéséhez.

/folyt. köv./
18.40/pg

-44-

1935 UG

bb 58./ decemberre...3.folyt/pg

az afrikai konfliktusról a nyugati hatalmak zairei beavatkozásáról, beszélt réti ervin újságíró. ma különösen fontos a függetlenségükért küzdő népek melletti szolidaritás - még akkor is - ha a történelem kerekét már nem lehet megállítani, s a tőkés hatalmak csak utóvéd harcokat folytatnak a fekete kontinensen. utóvédharcokat, hiszen 20 évvel ezelőtt mindössze kilenc, ma pedig 49 független állam létezik afrikában. a haladást akadályozza, ellenfeleik segíti a térségben kína, amely egyre inkább az iperialista érdekeket szolgálja az egész világon. támogatja a kambodzsai agresszorokat, s a vietnamban élő kínaiak „védelmének” ürügyén nehezíti a nemrég felszabadult nép békés építő munkáját. réti ervin javasolta: a magyar béke-mozgalom és közvéleményünk indítson újabb akciókat vietnam támogatására.

stark janka nyugalmazott főorvos váci mihály hitvallását idézte, azzal, hogy nem elég a békét akarni, érte tenni tenni kell. sebestyén gyula arról szólt, hogy azokat a keveseket is fel kell rázni és cselekvésre készíteni, akik közömbösen szemlélnek szűkebb és tágabb környezetük változásait, eseményeit.

az országos béketanács ülése határozathozattal zárult. a résztvevők egyhangulag elfogadták a IX. kongresszus összehívására előkészített javaslatot és úgy döntöttek, hogy szolidaritási táviratot küldenek a testvéri vietnami népnek.

a tanácskozás után a parlament gobelin termében sebestyén nándorné kitüntetésekkel adott át a béke-mozgalom kiemelkedő aktivistáinak./mti/

--

bb.59. a belpolitikai szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978. június 28-án 13.00 órától 18.00 óráig:

szk/a/di

1978. június 28.

25. gyorsjelentő készülék
26. több cement hejőcsabáról
27. diplomakiosztó ünnepség
28. egészségügyi vándorgyűlés
29. elutazott a holland küldöttség
30. az országgyűlés külügyi bizottságának ülése

/folyt.köv./

18.44/a

- 45 -

1945 UG

bb.59./ a belpolitikai.....folyt./-a

31. aczél györgy a xv. kerületben/ 2-3.javítás/
 32. sajtótájékoztató
 33. ferihegy fejlesztése
 34. zambia új nagykövete
 35. mezőgazdasági országos tanácskozás
 36. a csongrád megyei tanács ülése
 37. földrengés békésben
 38. ujitómozgalom
 39. olajos növények
 40. kényszerpihenő a gabonaföldeken
 41. győri imre zala megyében
 42. kitüntetés
 43. baromfi- és tojásellátás
 44. a szakszervezetek vas megyei tanácsa ülése
 45. a tot elnökségének ülése
 46. szénhidrogénmező avatás kiskunhalason
 47. vihar a fertő tavon
 48. állami gondozottak /4. javítás/
 49. a textilipari szakszervezet kv ülése
 50. egyetemi tanári kinevezések /5. javítás/
 51. kitüntetések
 52. nyári egyetem
 53. októberi időjárás
 54. ipari szeminárium
 55. focik Jenő pest megyében
 56. kitüntetés
 57. markója imre fogadta....
 58. az obt ülése /6. javítás/
 59. hírjegyzék
- /mti/

--

felhasználható : 19.00 órától!

bb.60. maróthy lászló látogatása szolnok megyében

end/kz/a/di

1978. június 28.

maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára szerdán szolnok megyében tett látogatást.

/folyt.köv./

18.45/s

- 46 -

1978

bb.60./ maróthy lászló.....folyt./-a

szolnokon a megyei pártbizottság székházában andrikó miklós első titkár fogadta és tájékoztatta a megye politikai, gazdasági és társadalmi helyzetéről. maróthy lászló ezt követően a kisz tiszaligeti vezetőképző tábort kereste fel. találkozott a megyei kisz bizottság tagjaival, meghallgatta nyitrai istván első titkár tájékoztatóját az ifjúsági mozgalom helyzetéről, behatóan érdeklődött a mozgalmi, a szervezeti élet, az oktató-nevelő munka eredményei, a kisz ix. kongresszusán hozott határozatok végrehajtása iránt, majd megtekintette a szép környezetben lévő kisz iskolát és vezetőképző tábort.

a szolnok megyei tsz-ek területi szövetségének, a kisz kb első titkára szolnok megyei közös gazdaságainak eredményeiről, fejlesztési terveiről tájékozódott. az egésznapos látogatás a tószegi petőfi tsz-ben zárult./mti/

--

bb.62. időjárásjelentés

z/a/di

1978. június 28.

a meteorológiai intézet jelenti június 28-án este:

hűvös , szeles idő

várható időjárás az ország területén csütörtök estig: nyugat felől átmenetileg kissé felszakadozik a zárt felhőtakaró és a tartós esőt keleten is elszórt átfutó záporok váltják fel. az erős, többször viharos északi szél csak kissé mérséklődik. a hőmérséklet holnap kora délután 16-21 fok között lesz. /mti/

--

18.57/a

- 47 -

20⁰⁰ 06

bb.61. apró antal és puja frigyes fogadta az angol parlamenti küldöttséget

t/ma/da/a/di

1978. június 28.

szerdán apró antal, az országgyűlés elnöke az országházban fogadta a hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó angol parlamenti küldöttséget, élén julius silvermannal, a munkáspárt tagjával. Megbeszélésen részt vett péter jános, az országgyűlés alelnöke, barcs sándor, az interparlamentáris unió magyar tagozatának elnöke és richard parsons, nagy-britannia és észak-írország egyesült királyságának budapesti nagykövete.

az alsó-és felsőház küldöttségét a nap folyamán fogadta puja frigyes külügyminiszter is. a találkozón ott volt lőrincz nagy jános, hazánk londoni nagykövete és richard parsons. az angol törvényhozás képviselői - akik egyébként kedden ráckevére látogattak - a külkereskedelmi minisztériumban szalai béla államtitkárral folytattak megbeszélést./mti/

-. -

bb.63. ismét van víz óbudán

i/da/pg di

1978. június 28.

szerda déltől ismét van víz óbudán a harisnyagyárban és abban a szentendrei uti három tízemeletes lakóépületben, ahol kedd estétől szünetelt a szolgáltatás. az üzemzavar az okozta, hogy a szentendrei ut és a bogdáni ut torkolatában beszakadt a munkagödör és alatta eltörött a vízvezeték./mti/

-. -

bb 64. ezer telefon még hallgat

i/da/pg di

1978. június 28.

a terézvárosi telefonközpontban csőtörés miatt beázott kábelek 1800 előfizető telefonját tették üzemképtelenné, ebből 300-at a posta szakemberei szerdára kijavítottak. a további ezer néma telefon megszólalását változatlanul a hét végére ígérik./mti/

-. -

-48-

19.55/pg

20^{to} VG

bb.62. ülést tartott az országgyűlés kulturális bizottsága

t/me/pá/dg/a/di

1978. június 28.

a kulturális ágazati és az oktatásiügyi tavalyi fejlesztési terveit teljesítették, helyenként túl is teljesítették - állapította meg szerdán az országgyűlés kulturális bizottsága. a parlamentben tartott tanácskozáson, amelyen részt vett raffai sarolta, az országgyűlés alelnöke is, az oktatási intézmények múlt évi költségvetésének végrehajtásáról szóló írásbeli előterjesztéshez garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes fűzött kiegészítést: a többi között elmondta: hazánkban az v. ötéves tervidőszak első két évében a tervezettnél 5500-zal több óvodai helyet hoznak létre. az általános iskolai tantervek építésének előirányzatát több mint 50 százalékkal teljesítették túl. Általában

a továbbiakban megállapította: a közeljövőben számottevően mérséklődik a pedagógus hiány. néhány éven belül - jórészt az óvónőképző szakközépiskolában végző fiatalok munkába állásával - már mindenütt szakképzett óvónők foglalkoznak a kicsinyekkel. a tanítóképző főiskolákon is lényegesen többen tanulnak ma már, mint néhány évvel ezelőtt. így a következő tervidőszakban már nem lesz szükség újabb képesítés nélküli pedagógusok alkalmazására. nagyobb a gond a szaktanárok számának gyarapítása, ehhez ugyanis a tanító-és tanárképző intézmények összehangolt fejlesztésére, korszerűsítésére és befogadóképességük növelésére van szükség.

marczali lászló miniszterhelyettes a kulturális intézmények gazdálkodásának múlt évi mérlegét vonta meg. ezzel összefüggésben bejelentette, hogy több intézkedés eredményeként várhatóan meggyorsul a várbeli beruházások üteme.

a tavalyi bérrendezés - amely a központi és tanácsi közművelődési, valamint művészet-oktatási intézmények csaknem 25 ezer dolgozóját érintette - általános megalégedést keltett - hangsúlyozta ezután. az emelés a bérrendszer, a besorolási feltételek korszerűsítésével járt együtt, erősítve a szakképzettség és a tapasztalat anyagi megbecsülését.
/folyt.köv./

20.00/a

- 49 -

20^{to} VG

bb.62./ az ülést tartott...1.folyt./-a

a vita résztvevői közül király istván szóvátette, hogy a humán tárgyak oktatása mindinkább háttérbe szorul. félő például, hogy szakközépiskolákban a szakképzés mellett kevesebb erő és idő jut az emberképzésre. nagy imre miniszterhelyettes rámutatott: a módszerek fejlesztésével még hatékonyabbá válhat az oktatás, megszűnhet az azonos ellátottságú iskolák színvonalkülönbsége. géczy jános javasolta: az anyagi erők koncentrációjával fordítsanak nagyobb figyelmet az oktatás, a kulturális terület gondjait véglegesen megoldó beruházásokra. /mti/ *munkaügy*

bb 65. több, mint ötven komolyzenei hangverseny a balaton partján

szé/ká/pg di 1978. június 28.

elővételben elkelt valamennyi belépőjegy a szerdai tihanyi orgonahangversenyre; margitai sándor esti koncertjére amelyen közreműködött a magyar rádió és televízió gyermekkórusa botka valéria és csányi lászló vezényletével.

ezzel megkezdődött a balaton part nyári komolyzenei hangversenysorozata. a hagyományos zenei központokban a nyáron több, mint 50 hangversenyt rendeznek. a tihanyi apátság templomban 12 orgonahangverseny hangzik el, több neves külföldi művész részvételével. június 30-án kezdődik a kőröshegyi műemléktemplomban a cantus panonicus hangversenysorozat. ugyanezen a napon tartják veszprémben az első várhangversenyt.

a keszthelyi kastélyban, a hagyományos zenei hetek alkalmával 12 hangversenyre kerül sor. érdeklődésre tarthatnak számot a tihanyi muzeumkerti hangversenyek és az ugynevezett koncerthajók műsorai is. érdekesnek ígérkeznek a balatonboglári kápolnatárlat-látogatásokkal egybekötött hangversenyek is.

/folyt. köv/
20.00/pg
20 30 06

-50-

bb 65,/ több, mint ötven...folyt/pg

a balatoni intéző bizottság számítása szerint tavaly nyáron csaknem 27 ezer hallgatója volt a komolyzenei hangversenyeknek. a fokozódó érdeklődésből és a gazdagabb programból következően az idén legalább 30 000 résztvevőre számítanak a balatonparti koncerteken. /mti/

-.-

bb.67.a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzék 18.00 órától zárásig!

a/di 1978. június 28.

60. maróthy lászló látogatása
 61. apró antal és puja frigyos fogadta az angol parlamenti küldöttséget
 62. ülést tartott az országgyűlés kulturális bizottsága
 63. ismét van víz óbudán
 64. ezer telefon még hallgat
 65. több, mint ötven komolyzenei hangverseny a balaton partján
 66. időjárásjelentés/ tévesen 62-es számmal ment!!/
 67. hirjegyzék
- /mti/

-.-

21.15/a

- 51 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: izsák erika
szerkesztették: halasi györgy
dosztányi imre

21 30 06